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PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO 

       SR. CIRONE DEIRÓ 

   

SECRETÁRIO: SR. CIRONE DEIRÓ 

       SR.  ALAN QUEIROZ 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 

Senhoras e Senhores; Deputados e Deputadas; as autoridades 

presentes; a imprensa; nossos assessores; servidores da 

Assembleia Legislativa; familiares e convidados dos 

parlamentares eleitos e reeleitos, e a todos que nos 

assistem ao vivo pela TV Assembleia, pela página oficial da 

Assembleia Legislativa no Facebook e no Youtube, sejam 

todos bem-vindos e boa tarde a todos. 



É com grande satisfação que esta Casa Legislativa os 

recebe nesta tarde para a realização desta Sessão 

Preparatória para Instalação da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, Posse dos 

Excelentíssimos Senhores Deputados e Deputadas Estaduais e 

Eleição a cargos da Mesa Diretora para os biênios 2023/2024 

e 2025/2026 desta 11ª Legislatura.  

Senhoras e Senhores, neste momento convidamos os 

Deputados e Deputadas, eleitos e reeleitos, a tomarem 

assento nas suas cadeiras, previamente nominadas pelo 

Cerimonial. 

Tomam posse como Deputados Estaduais na tarde de hoje, 

as Senhoras e os Senhores: Affonso Antonio Candido; Alan 

Kuelson Queiroz Feder; Alex Mendonça Alves; Alexandro 

Barroso Duarte Santana; Cláudia Regina Abreu; Edevaldo 

Marcolino Neves; Elcirone Moreira Deiró; Gislaine Clemente; 

Ieda Pacheco Chaves; Ismael Crispin Dias; Izequiel Neiva de 

Carvalho; Jean Carlos Scheffer Oliveira; Jean Henrique 

Gerolomo de Mendonça; José Cassiano Gois de Freitas; José 

Ribeiro Pinto Filho; Laerte Gomes; Lucas Torres Ribeiro; 

Luiz Alberto Goebel; Luis Eduardo Schincaglia; Marcelo Cruz 

da Silva; Pedro Marcelo Fernandes Pereira; Rodrigo Camargo 

Ribeiro Pinho; Rosangela Henrique Pereira Donadon; Taíssa 

da Silva Sousa. 

Gostaríamos de dar as boas-vindas a todos os novos 

Deputados e Deputadas que estão conosco no plenário desta 

Casa de Leis. Esta é a 1ª Sessão Preparatória para 

Instalação da 11ª Legislatura da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia e Posse dos Excelentíssimos Senhores 

Deputados e das Excelentíssimas Senhoras Deputadas eleitos. 

Podeis assentar. 



Senhoras e senhores, neste momento, passamos à 

composição da Mesa desta solenidade. 

Convidamos para compor à Mesa Diretora, o 

Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Alex Redano, 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Convido o Excelentíssimo Senhor Cel. Marcos Rocha, 

Governador do Estado de Rondônia. 

 

Convido ainda para a composição da Mesa Diretora o 

Excelentíssimo Senhor Des. Marcos Alaor Diniz Grangeia, 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia. 

Convido ainda o Excelentíssimo Senhor Hildon Chaves, 

Prefeito do Município de Porto Velho. 

O Excelentíssimo Senhor Dr. Miguel Monico Neto, Vice-

Presidente Corregedor do Tribunal Regional Eleitoral do 

Estado de Rondônia. 

Convido ainda o excelentíssimo Senhor Conselheiro 

Paulo Curi Neto, Presidente do tribunal de Contas do Estado 

de Rondônia. 

Convido, Excelentíssimo Senhor Eriberto Gomes Barroso, 

Subprocurador-Geral de Justiça do Ministério Público do 

Estado de Rondônia. 

Convido ainda o Excelentíssimo Senhor Hans Lucas 

Immich, Defensor Público-Geral do Estado de Rondônia.  

Convido para tomar assento em seu respectivo lugar o 

Senhor Jean Carlos Scheffer Oliveira. Senhor Jean Carlos 

Scheffer Oliveira. 

A Mesa pode se assentar. 



 Senhoras e senhores, com a palavra para abertura 

oficial desta solenidade, o Excelentíssimo Senhor Deputado 

Estadual Alex Redano, Presidente da Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Boa tarde a todos.  

Invocando a proteção de Deus, e em nome do povo 

rondoniense, declaro instalada a 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia e aberta a 1ª 

Sessão Preparatória para a Posse dos Excelentíssimos 

Senhores Deputados e Excelentíssimas Senhoras Deputadas 

desta Legislatura.  

Convido os deputados diplomados: o Deputado Cirone 

Deiró, 1º Secretário da Mesa anterior, para se fazer 

presente à Mesa — por favor, Deputado Cirone —, e também o 

Deputado Alan Queiroz, para comporem a Mesa e atuarem 

respectivamente como 1º e 2º Secretários desta Sessão.  

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 

Senhoras e senhores, estando a Mesa dos Trabalhos composta, 

convidamos todos os presentes para que, em pé, sob acordes 

da Banda de Música da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia, sob regência do Maestro 1º Tenente Ferraz, 

cantarmos o Hino Nacional Brasileiro (Letra de autoria de 

Joaquim Osório Duque Estrada, e Música de Francisco Manuel 

da Silva); e, na sequência, o Hino Céus de Rondônia, (Letra 

de Joaquim de Araújo Lima e Música do Dr. José de Melo e 

Silva). 

 

(Momento da Execução dos Hinos) 



 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Podeis 

assentar.  

Nossos agradecimentos à Banda de Música da Polícia 

Militar do Estado de Rondônia, sob regência do Maestro 1º 

Tenente Ferraz. 

Neste momento, convidamos o pastor Evanildo Ferreira, 

da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, para uma palavra 

de oração. 

 

O SR. EVANILDO FERREIRA – Nesta oportunidade, eu quero 

cumprimentar o Prefeito da nossa cidade de Porto Velho, o 

Dr. Hildon Chaves, e também o Governador do Estado de 

Rondônia, o Coronel Marcos Rocha. E em nome deles dois, eu 

saúdo a todos, com a paz do Senhor Jesus Cristo.  

E gostaria, se fosse possível, vocês ficarem em pé 

para nós fazermos uma oração, agradecer a Deus por esta 

grande oportunidade que Ele nos concede de estarmos aqui 

reunidos.  

E eu quero também, neste momento, parabenizá-los, 

todos os deputados estaduais eleitos e reeleitos. E eu 

quero, nesta oração, pedir a benção de Deus, para que Deus 

continue com as Suas mãos estendidas sob o Estado de 

Rondônia.  

Oremos, então.  

Nosso Deus e nosso Pai, nós queremos Te agradecer 

nesta grande oportunidade de estarmos aqui reunidos para 

tratar assunto que diz respeito ao Estado de Rondônia. Pai 

Querido e Pai Santo, muito obrigado pela vida de todos 

aqueles que se encontram neste local, neste ambiente. Pai 



Querido e Pai Santo, continue guardando, protegendo o nosso 

Estado de Rondônia, e que esses deputados que foram eleitos 

e reeleitos possam ser uma benção para o Estado de 

Rondônia. Continue guardando e protegendo. É a oração que 

fazemos, em nome de Jesus Cristo, Teu filho amado, que vive 

e que reina para todo o sempre. Amém. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 

Agradecemos ao Pastor Evanildo Ferreira, da Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus. Pedimos a todos que possam 

sentar. 

Senhoras e senhores, agradecemos a presença da Senhora 

Adir Josefa de Oliveira, Presidente do Instituto Estadual 

de Desenvolvimento da Educação Profissional de Rondônia, 

IDEP; o Tenente-Coronel PM Jefferson Ribeiro da Rocha, 

Secretário de Estado da Saúde, SESAU; o Senhor Cleverson 

Brancalhão da Silva, Presidente da Companhia de Águas e 

Esgotos de Rondônia, CAERD; do Padre Luis Mazzochini, 

Paróquia Rainha dos Apóstolos, de Ariquemes. Agradecemos 

ainda à Dra. Tarcia Lucena Bringhenti, representando o 

Departamento de Medicina da Universidade Federal de 

Rondônia; o Senhor Jean Carlos de Jesus, assessor de 

Comunicação Social, CENSIPAM; Senhor Diretor-Geral Adjunto 

do Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e 

Transportes, DER, Cel. Philipe Rodrigues Maia Leite; Senhor 

Luiz Paulo da Silva Batista, Secretário de Estado da 

Agricultura, SEAGRI.  

Agradecemos ainda ao Excelentíssimo Senhor Vereador 

José Bezerra Moraes, da Câmara Municipal de Ariquemes; 

Excelentíssimo Senhor Vereador Daniel Lopes, da Câmara 

Municipal de Novo Horizonte. Vereador Diogo Padilha, da 

Câmara Municipal Novo Horizonte. Agradecemos ao Vereador 



Gilson Dias, da Câmara Municipal de Castanheiras; o 

Vereador Paulo José dos Santos, da Câmara Municipal de 

Montenegro; Vereador João Leopoldo Moraes, da Câmara 

Municipal de Parecis; Excelentíssimo Senhor Vereador 

Donizeti Alves, da Câmara Municipal. Agradecemos ao 

Vereador Rafael de Paula, da Câmara Municipal de Pimenta 

Bueno; o Senhor Eudes Claudino, Diretor de Cultura do 

Município de Porto Velho, da FUNCULTURAL; Senhora Silvia 

Lucas Dias, Diretora Presidente da Agência de Regulação de 

Serviços Públicos, AGERO; Senhor Salatiel Rodrigues, 

Presidente da OCB; Cel. Silvio Luiz da Silva, 

Superintendente Estadual de Gestão de Pessoas, da SEGEP; 

Vereador Uelinton Rosa, da Câmara Municipal de Alvorada 

D’Oeste; Senhor Eduardo Valente, Diretor Administrativo e 

Financeiro do SEBRAE; Senhor Alessandro Crispim, Diretor 

Técnico do SEBRAE; Senhor Clébio de Matos, Superintendente 

do SEBRAE; Senhora Irani Albuquerque, Diretora da 

Policlínica Oswaldo Cruz; Senhor Antônio Francisco Gomes 

Silva, Presidente da Fundação Estadual de Atendimento 

Socioeducativo, FEASE; Thawane Sena, Coordenadora 

Administrativa do Hospital do Amor da Amazônia; Dr. Jean 

Negreiros, Diretor Executivo do Hospital do Amor; Dr. Luiz 

Guilherme Erse, Secretário de Planejamento do Município de 

Porto Velho, da SEFAZ; Lana Gomes Sarábia, Diretora do 

“Tudo Aqui”.  

Agradecemos ainda ao Dr. Fabrício Jurado, Secretário-

Geral de Governo da Prefeitura de Porto Velho; agradecemos 

ao Senhor Gabriel Tomasetti, advogado; Senhor Dyego Melo, 

Diretor Financeiro da Associação Comercial e Empresarial de 

Porto Velho, ACEP; Wescley  de Sousa, Gerente Regional da 

ANTAQ; Senhor Alexey da Cunha Oliveira, Secretário 

Municipal de Administração de Porto Velho; Senhor Luís 

Fernando da Silva, Secretário de Estado de Finanças, SEFIN; 

Senhora Luana Rocha, Secretária de Estado e Primeira-Dama 



deste Estado. Agradecemos a Senhora Dulia Passos, 

Presidente da Associação do Cristal da Calama, AMACC; 

agradecemos a Senhora Graça Rocha, Presidente da Associação 

de Moradores do Aponiã; Senhor Desembargador Alexandre 

Miguel, do Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia; Dr. 

Douglas Wagner Codignola, Conselheiro Titular da OAB e 

Diretor do Interior da Caixa de Assistência dos Advogados 

do Estado de Rondônia. 

O Senhor Wellen Prestes Campos, Secretário da SEMUSB; 

Senhora Semayra Gomes, Superintendente de Gestão dos Gastos 

Administrativos, SUGESP; Senhor Márcio Gabriel, Gerente da 

Secretaria de Finanças do Estado; Senhor Marco Antonio 

Ribeiro Lagos, Secretário de Estado da SEDAM; Senhor João 

Pablo Lima, Diretor Executivo da SUGESP; Dr. Luciano 

Brandão, Diretor da Entidade Autárquica de Assistência 

Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondônia, EMATER; 

Senhora Rosileia Albuquerque, representando a FHEMERON; Dr. 

Zoil Magalhães, advogado do escritório de Advocacia 

Camargo, Magalhães & Canedo; Senhor Darci Agostinho 

Cerutti, Presidente do SEBRAE; Senhor Dione Wesley Silva, 

Superintendente da Caixa Econômica Federal; Senhor Paulo 

Higo de Almeida, Diretor do DETRAN; Dr. Marcos César dos 

Santos, Pró-Reitor de Administração, Representando a 

Universidade Federal de Rondônia, UNIR; Senhor Guilherme 

Jaquini, Superintendente de Licitações do Município de 

Porto Velho; Senhor Hélio Kimelblat, Diretor Executivo da 

Rede Amazônica; Ivonete Gomes Costa, Secretária Municipal 

de Esportes de Porto Velho; Tenente-Coronel Eder André 

Fernandes Dias, Diretor-Geral do DER; Senhor Tiago 

Cordeiro, Presidente do Instituto de Previdência dos 

Servidores Públicos do Estado de Rondônia, IPERON; 

Maxwendell Gomes Batista, Secretário da  SESAU; Senhor 

Adélio Barofaldi, CEO do grupo ROVEMA; Senhora Patrícia 

Damico Cruz, Controladora-Geral do Município de Porto 



Velho; Senhor Dr. Anderson Fernandes Melo, Delegado de 

Polícia e Diretor Administrativo e Financeiro da Polícia 

Civil; Vinicius Luciano, Delegado da Polícia Civil; Senhor 

Julio Gasparelo, Vice-Presidente da Fecomércio; Senhor 

Saulo Nascimento, Superintendente Municipal de Tecnologia 

da Informação, CMTI.  

Agradeço ainda ao Senhor Luciano Pereira, Presidente 

do Sindicato dos Servidores da Previdência do Estado de 

Rondônia, SINSEPER; Senhor Éverson Antonio Pini, Promotor 

de Justiça e Presidente da Associação do Ministério Público 

do Estado de Rondônia; Senhor Roger André Fernandes, 

Diretor Executivo do Consórcio Interfederativo do Estado de 

Rondônia; Senhor Valter Lins, Superintendente Federal de 

Agricultura do MAPA; Senhora Laila Cunha Nunes, Promotora 

do Ministério Público; Senhor Alex Santiago, Diretor do 

SESI/SENAI. Agradecemos ao Senhor Claudionor Soares Muniz, 

Delegado de Polícia Titular da Delegacia de Assuntos 

Penitenciários em Porto Velho; Doutora Delegada Rosilei de 

Lima, Diretora da Academia de Polícia Civil do Estado; 

Pastor Waldemar Marinho, representando a Igreja Metodista 

Wesleyana da Calama; Tenente-Coronel Felipe Bernardo Vital, 

Secretário de Estado de Segurança, Defesa e Cidadania, 

SESDEC; Senhora Lidiane Martins, Superintendente de 

Comunicação da Prefeitura de Porto Velho. 

O Senhor Defensor Público Dr. Thiago Mioto, Chefe da 

Defensoria Pública da União em Rondônia; Senhor Alexandro 

Pincer, Secretário Municipal de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável de Porto Velho; Senhor Gustavo 

Serbino, Secretário da SEMUR; Senhor Gustavo Nobre, 

Secretário Adjunto da Secretaria Municipal de Regularização 

Fundiária Habitação e Urbanismo, SEMUR; Senhor Ademir 

Brasil, da SEMUR, em Porto Velho. Agradecemos ainda ao 

Senhor Edilson Batista da Silva, Diretor da Agência 



Estadual de Vigilância em Saúde, AGEVISA; o Senhor Coronel 

BM Nivaldo de Azevedo Ferreira, Comandante-Geral do Corpo 

de Bombeiros Militar do Estado de Rondônia; Excelentíssimo 

Senhor Coronel James Alves Padilha, Comandante-Geral da 

Polícia Militar do Estado; Senhor Paulo Renato Haddad, 

Presidente da Fundação de Amparo ao Desenvolvimento das 

Ações Científicas e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado de 

Rondônia, FAPERO; Dr. Orestes Muniz, advogado e ex-deputado 

federal e Ex-Vice-Governador; Senhor João Batista Nogueira, 

Superintendente da SPU; Senhor Carlos Magno, Secretário 

Municipal de Agricultura, SEMAGRIC; Excelentíssimo Senhor 

Dr. Alexandre Jésus de Queiroz, Promotor de Justiça, Chefe 

de Gabinete da Procuradoria-Geral de Justiça do Ministério 

Público Estadual de Rondônia; Senhor Júlio César Rocha 

Peres, Presidente da Agência de Defesa Sanitária 

Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia, IDARON.  

Agradecemos ao Senhor Licério Correa Magalhães, 

Diretor Executivo do IDARON; Coronel Daniele Cristina Lima 

Ferreira, Chefe de Estado Maior do Corpo de Bombeiros; 

Senhora Najla, representando a Fiocruz Rondônia; Senhor 

João Bosco Júnior, Diretor Financeiro da Associação 

APROSOJA do Estado de Rondônia; Senhor César Luiz da Silva 

Guimarães, superintendente do IBAMA; Senhor Fábio Abib 

Hecktheuer, Gestor Operacional, representando a Faculdade 

Católica; Senhora Débora Lúcia da Silva, Secretária Adjunta 

de Estado da Educação, SEDUC;  Senhor Avenilson Gomes 

Trindade, Secretário Adjunto da SESDEC. 

Agradecemos ao Senhor Maxwel Mota de Andrade, 

Procurador-Geral do Estado; Senhora Ellen Reis Araújo, 

Diretora Técnica da DITEL; Senhora Ana Lúcia da Silva 

Pacini, Secretária de Estado da Educação, SEDUC; Dr. 

Glauber Costa Gahyva, Procurador do Estado; Senhora Vilma 

Alves, representando o Senador Confúcio Moura; Senhora 



Delegada Adriana Parente Costa, representando o 

Departamento de Flagrantes da Polícia Civil; Senhora Maria 

Regina Azevedo, Governadora Assistente do Rotary 

Internacional do Clube de Porto Velho Madeira-Mamoré; 

Senhor Álvaro Mendonça, Secretário Municipal Adjunto de 

Assistência Social de Porto Velho, SEMAD; José Marcelo 

Vargas, Presidente do Conselho Regional de Odontologia de 

Porto Velho; Senhor Aires Mota de Almeida, Presidente 

Estadual do Partido Verde; Pastor Djalma Galdino, 

Presidente da Igreja Palavra de Vida; Senhor Alessandro da 

Silva, Presidente da Associação Comercial de Ariquemes; 

Augusto da Silva, Superintendente do IPHAN.  

Agradecemos ainda ao Senhor Marcus Castelo Rito, 

Secretário de Estado de Justiça, SEJUS; Senhor José 

Cantídio Pinto, Secretário Adjunto de Planejamento de Porto 

Velho; Excelentíssimo Senhor Vereador Remy Cardoso Xavier, 

Presidente da Câmara Municipal de São Miguel do Guaporé; 

Vereador Moisés de Paula, da Câmara Municipal de Buritis; 

Vereadora Rosa da Saúde, da Câmara Municipal de Ariquemes; 

Vereador Orlando Rufino, da Câmara Municipal de Vale do 

Anari; Vereador Giovan Damo, da Câmara Municipal de Alta 

Floresta D’Oeste; Vereador Andriw,  da Câmara Municipal de 

Cujubim; Vereador Reginaldo de Oliveira, da Câmara 

Municipal de Cujubim. 

O Senhor Bruno Valverde Chahaira, Chefe do 

Departamento do Curso de Direito da UNIR; Vereador Elizeu 

de Almeida, da Câmara Municipal de Nova Brasilândia 

D’Oeste; Vereador Zivan Almeida, da Câmara Municipal de 

Cacoal; Vereador Ademilson do Foto, Câmara Municipal de 

Nova Brasilândia; Vereador Flávio, Vice-Presidente da 

Câmara Municipal de Nova Brasilândia; Vereador Ezequiel 

(Minduin), Câmara Municipal de Cacoal; Vereador Valmir dos 

Santos, Câmara Municipal de Alto Paraíso D’Oeste; Vereador 



Sargento Vilaci Sousa, da Câmara Municipal de Vale do 

Anari;  

Vereador Edimilson Dourado, da Câmara Municipal de 

Porto Velho; Vereador Edmilson Facundo, Presidente da 

Câmara Municipal de Alto Paraíso; Vereador Ronei Antunes, 

Câmara Municipal de Theobroma; Vereador Antônio Carlos da 

Silva, da Câmara Municipal de Primavera de Rondônia; 

Vereador Cristóvão Lourenço, Vice-Presidente da Câmara 

Municipal de Primavera de Rondônia; Vereador Isaque 

Machado, Câmara Municipal de Porto Velho; Vereador Hilberto 

Pascoal, da Câmara Municipal de Itapuã do Oeste; Vereador 

Elias Crispim, Câmara Municipal de Guajará-Mirim; Vereador 

Alan Francisco Siqueira, Câmara Municipal de São Francisco 

do Guaporé; Vereador Marcos Paulo Ferreira, da Câmara 

Municipal de Alvorada D’Oeste; Vereador Aldemiro Toste, da 

Câmara Municipal de Alvorada D’Oeste; Vereador Luiz Fritz, 

2º Secretário da Câmara Municipal de Cacoal; Vereador 

Sérgio Bermond, Vice-Prefeito de Nova Mamoré; 

Senhor Robson Ugolini, Vice-Prefeito de Alta Floresta 

D’Oeste; Senhor João Gonçalves Júnior, Prefeito do 

Município de Jaru; Excelentíssimo Senhor Jeverson de Lima, 

Vice-Prefeito de Jaru;  Senhor Cláudio da Nova, Vice-

Prefeito de Costa Marques; Senhor João Batista Pereira, 

Prefeito do Município de Colorado do Oeste; Excelentíssimo 

Senhor Gilliard Gomes, Prefeito do Município de Theobroma; 

Vereador Marquinhos da Saúde, Prefeito do Município de 

Primavera de Rondônia; Senhor Denair da Silva, Prefeito do 

Município de Alto Alegre dos Parecis; Senhor Edilson dos 

Santos, Vice-Prefeito do Município de Alto Alegre dos 

Parecis; Senhor João Caetano do Carmo, Vice-Prefeito de 

Cacaulândia; Senhor João Becker, Prefeito do Município de 

Cujubim; Senhor Daniel da Silva, Prefeito do Município de 

Cacaulândia; a Excelentíssima Senhora Katiana de Moraes, 



Vice-Prefeita do Município de Alvorada D’Oeste; 

Excelentíssimo Senhor Vereador Edinei da Silva, da Câmara 

Municipal de Costa Marques; Senhora Noeme Lemos, Presidente 

do Conselho Regional do Serviço Social de Porto Velho, 

CRESS; Vereador Renato Padeiro, da Câmara Municipal de 

Ariquemes; Excelentíssima Senhora Vereadora Nelci Verdam, 

da Câmara Municipal de Alvorada D’Oeste; Senhora Mary 

Granemann, Vice-Prefeita de Guajará-Mirim. Agradecemos 

ainda ao Vereador Leandro da Silva, da Câmara Municipal de 

Alto Paraíso; Vereador Darcy Gomes da Silva, da Câmara 

Municipal de Teixerópolis.  

A Vereadora Mineia Pereira, da Câmara Municipal de 

Itapuã do Oeste; Vereador Ricardo Stevanelli, da Câmara 

Municipal de Seringueiras; Vereador Edison Dias, da Câmara 

Municipal de São Miguel do Guaporé; Vereador Flávio 

Pereira, da Câmara Municipal de São Francisco do Guaporé; 

Vereadora Ellis Regina, da Câmara Municipal de Porto Velho; 

Vereador Wilson Pereira da Silva, da Câmara Municipal de 

Seringueiras. Agradecemos ainda ao Vereador Odair da Silva, 

da Câmara Municipal de Seringueiras; Vereador Sandro Tuca, 

da Câmara Municipal de Pimenta Bueno; ainda de Pimenta 

Bueno, o Vereador Vicente de Souza; de Presidente Médici, o 

Vereador Juraci Bazilio; Vereador Alessandro Santos, da 

Câmara Municipal de Presidente Médici; Vereador Valmir dos 

Santos, da Câmara Municipal de São Miguel do Guaporé; de 

São Miguel do Guaporé, ainda, o Vereador Arilson da Silva 

(Alemão); Vereadora Sol de Verão, da Câmara Municipal de 

Jaru; da Câmara Municipal de Ministro Andreazza, a 

Vereadora Tatiane Cardoso; Vereador Ozias dos Santos, da 

Câmara Municipal de São Francisco do Guaporé; da Câmara 

Municipal de Cacaulândia, Vereador Carina Salvino.  

Agradecemos ao Vereador Joviti dos Santos, Presidente 

da Câmara de Cacaulândia; Vereadora Renata Ferreira, Câmara 



Municipal de Cujubim; Vereador Haroldo Figueiredo, Câmara 

Municipal de Cujubim; de Vale do Anari da Câmara Municipal, 

o Vereador Uelinton da Silva (Polaquinho); Vereador João 

Geraldo Ferreira, da Câmara Municipal de Vale do Anari. 

Agradecemos ao Vereador Edisio Barroso, da Câmara Municipal 

de Ji-Paraná; Vereador Eliseu Batista, da Câmara Municipal 

de Alto Paraíso; Vereador Elizeu Quevedo, Câmara Municipal 

de Buritis; Vereador Gerson Barbudo, da Câmara Municipal de 

Buritis; Vereador Renato Leitão, Câmara Municipal de 

Buritis; Vereador Augustinho Figueiredo, Câmara Municipal 

Guajará-Mirim.  

Agradecemos a todos os prefeitos e vereadores, demais 

autoridades presentes. Gostaríamos ainda de agradecer aos 

senhores e às senhoras de uma forma em geral, familiares, 

amigos dos nossos deputados eleitos e reeleitos, e das 

autoridades que foram convidadas. Sejam todos bem-vindos.  

Com a palavra, sua Excelência, o Senhor Presidente 

desta Sessão Solene de Instalação da 11ª Legislatura 

Deputado Alex Redano. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Cumprimento a todos 

com um boa-tarde. Quero aqui cumprimentar as nossas 

autoridades que compõem a Mesa. Eu quero agradecer a 

harmonia deste mandato. A união em prol do desenvolvimento 

do Estado de Rondônia. Eu penso, Presidente Desembargador 

Marcos Alaor, esse foi um dos pontos fortes dessa gestão: a 

união dos Poderes para resolver os problemas do nosso 

Estado. Parabéns a todos. 

Cumprimentar aqui o nosso Governador, gratidão por 

tudo, Governador Coronel Marcos Rocha.  



Cumprimentar nosso Presidente do Tribunal de Justiça, 

Desembargador Marcos Alaor.  

Cumprimentar — compõem a Mesa — meus dois amigos, 

irmãos Deputado Cirone Deiró e Deputado Alan Queiroz.  

Cumprimentar o Prefeito de Porto Velho, que vem 

fazendo uma gestão brilhante. Parabéns, meu amigo Hildon 

Chaves.  

Nosso Excelentíssimo Vice-Presidente Corregedor do 

Tribunal Regional Eleitoral, Excelentíssimo Dr. Miguel 

Monico. Muito obrigado.  

Cumprimentar o nosso Presidente do Tribunal de Contas 

Senhor Paulo Curi. Obrigado, Paulo. 

Cumprimentar, em nome do Ministério Público, o 

Subprocurador-Geral de Justiça Senhor Eriberto Gomes. 

Obrigado. Parabéns pelo ótimo trabalho.  

Nosso Defensor Público-Geral, o Senhor Dr. Hans.  

Quero aqui, rapidamente agradecer à população do 

Estado de Rondônia que confiou o voto em nossa pessoa. 

Quero deixar aqui a minha gratidão aos nossos deputados. 

Desejar um mandato proativo, de muita união, muita harmonia 

e muito desenvolvimento para o nosso Estado de Rondônia.  

E eu quero também, quebrar o protocolo. O Regimento 

Interno não permite a fala das demais autoridades. Mas, eu 

quero aqui convidar o nosso Governador do Estado de 

Rondônia para usar a palavra.  

E também quero cumprimentar aqui, em nome de todas as 

autoridades, nosso amigo Júnior Gonçalves, Secretário-Chefe 

da Casa Civil. Cumprimentar todas as mulheres, em nome da 

nossa Primeira-Dama Luana Rocha. E quero cumprimentar aqui, 

pedir exceção, Prefeito Hildon, cumprimentar em nome de 



todos os prefeitos e prefeitas, a prefeita mais linda, 

competente, minha esposa Carla Redano, Prefeita do 

município de Ariquemes. Obrigado, amor, por tudo.  

E passo a palavra aqui ao nosso Governador Coronel 

Marcos Rocha.  

 

O SR. MARCOS JOSÉ ROCHA DOS SANTOS - Bem, senhoras e 

senhores, todas as autoridades, senhor Desembargador, 

deputados, Procurador, nosso Prefeito Hildon Chaves, 

Defensor Público, enfim, a todos os senhores, nosso 

Presidente da Assembleia Legislativa Deputado Alex Redano. 

Quero cumprimentar a todos os deputados eleitos e 

reeleitos, todas suas famílias que aqui estão, os amigos.  

Dizer que é importante que a gente tenha em mente a 

necessidade do trabalho harmônico entre todos os Poderes. 

Todos os Poderes precisam ter essa harmonia. Nós passamos 

agora, esses quatro anos, com tantas dificuldades, como a 

pandemia, mas ao mesmo tempo, com muitas vitórias. E eu só 

peço a Deus que todos nós que estamos com o poder nas mãos, 

que não deixemos que o poder corrompa. É importante que a 

gente sempre lembre de onde viemos e saber que as nossas 

vidas são limitadas. Nós temos um tempo de vida. Então, não 

vale a pena trabalhar de forma equivocada com aquilo que 

Deus quer que nós façamos.  

Portanto, que Deus abençoe a todos nós, todos nós que 

estamos aqui para que nós possamos abençoar as nossas 

famílias. Abençoar também toda a população, que é para isso 

que Deus nos permitiu o poder. E que possamos ser úteis de 

verdade para o desenvolvimento do Estado de Rondônia, para 

o desenvolvimento do nosso Brasil. Que Deus nos abençoe.  



Mais uma vez, parabéns a todos os senhores. E que haja 

cada vez mais vitórias. É o que eu peço perante Deus e 

perante também a minha família, representada aqui pela 

Luana Rocha. Muito obrigado. Um forte abraço a todos. 

Obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero aqui também dar 

a oportunidade rapidamente, quebrar novamente o protocolo, 

mas, passar a palavra ao nosso Desembargador Marcos Alaor, 

Presidente do Tribunal de Justiça.  

 

O SR. MARCOS ALAOR DINIZ GRANGEIA - Boa tarde a todos. 

Deputado Alex Redano, Governador Marcos Rocha, na pessoa de 

quem eu saúdo todas as autoridades presentes na Mesa neste 

evento.  

Eu quero sublinhar, Governador, Dr. Hildon, Presidente 

Alex Redano e todos os deputados que aqui estão presentes: 

temos mais de 5 mil pessoas neste recinto. Isto é revelador 

da importância que a política tem para o povo. Fora da 

política não há salvação. A esperança, portanto, que na 

condição de Presidente do Tribunal de Justiça tenho, é que 

todos nós possamos fazer um bom trabalho em nome do povo. 

Muito obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Presidente 

Marcos Alaor.  

Neste momento, dando continuidade, solicito ao Senhor 

Cirone Deiró, 1º Secretário, que proceda à leitura da 

Resolução nº 510/2022, que transfere a sede da Assembleia 

Legislativa. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – “RESOLUÇÃO Nº 

510/2022, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2022.  

Transfere a sede do Poder Legislativo para a 

realização da posse do Governador e Vice-Governador do 

Estado e para as Sessões Preparatórias da 11ª Legislatura.  

A Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia 

aprovou, e eu promulgo a seguinte Resolução:  

Art. 1º Fica transferida a sede do Poder Legislativo: 

I - no dia 1º de janeiro de 2023, para as dependências do 

Teatro Estadual Palácio das Artes de Rondônia, localizado 

na Avenida Presidente Dutra, nº 4183, Bairro Olaria, no 

município de Porto Velho, para a realização da Sessão de 

Posse de Suas Excelências o Governador e Vice-Governador do 

Estado; e  

II - no 1º dia de fevereiro de 2023, para as dependências 

da Casa de Eventos Talismã 21, localizada na Avenida 

Mamoré, nº 530, Bairro Três Marias, no município de Porto 

Velho, para a realização das Sessões Preparatórias da 11ª 

Legislatura.  

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua 

publicação.  

Assembleia Legislativa, 23 de novembro de 2022. 

Deputado Alex Redano 

Presidente – ALE/RO.”. 

Lido, Senhor Presidente.  

 



O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 

Senhoras e senhores, neste momento, desfaz-se a Mesa de 

Autoridades. A todos, pedimos que aguardem. Teremos, ainda, 

eleição a cargos da Mesa Diretora para os biênios 2023-2024 

e 2025-2026 desta 11ª Legislatura.  

Senhoras Deputadas e Senhores Deputados, conforme já 

havíamos informado, temos um rito constitucional a ser 

cumprido. Pedimos a todos que continuem sentados em seus 

respectivos lugares.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Considerando o § 2º 

do Art. 3º do Regimento Interno, determino que, para tomar 

posse no cargo, o empossando deve entregar o Diploma de 

Deputado Estadual, expedido pelo Tribunal Regional 

Eleitoral, e as Declarações de Bens e do Nome Parlamentar. 

Salientando que todos os senhores parlamentares cumpriram a 

determinação regimental e esses documentos já foram 

entregues e estão aqui sobre a Mesa. Também determino a 

organização da lista nominal dos deputados da 11ª 

Legislatura, em ordem alfabética. 

Neste momento, solicito ao 1º Secretário desta Sessão, 

Deputado Cirone Deiró, que proceda à leitura da lista 

nominal dos Excelentíssimos Senhores Deputados e Senhoras 

Deputadas, por ordem alfabética, que estão aptos a tomarem 

posse nesta Sessão Preparatória, com a Declaração do Nome 

Parlamentar e sigla partidária, conforme dispõe o Regimento 

Interno.  

Com a palavra, o 1º Secretário Cirone Deiró.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Obrigado, 

Presidente.  



Caros colegas, a relação nominal dos deputados por 

ordem alfabética, os seus respectivos Nomes Parlamentares e 

siglas partidárias:  

- Affonso Antonio Candido. Nome Parlamentar: Affonso 

Candido/PL; 

- Alan Kuelson Queiroz Feder. Nome Parlamentar: Alan 

Queiroz/PODEMOS;  

- Alex Mendonça Alves. Nome Parlamentar: Alex 

Redano/REPUBLICANOS;  

- José Cassiano Gois de Freitas. Nome Parlamentar: Cássio 

Gois/PSD; 

- Elcirone Moreira Deiró. Nome Parlamentar: Cirone 

Deiró/UNIÃO BRASIL; 

- Cláudia Regina Abreu. Nome Parlamentar: Cláudia de 

Jesus/PT; 

- Lucas Torres Ribeiro. Nome Parlamentar: Delegado 

Lucas/PP; 

- Rodrigo Camargo Ribeiro Pinho. Nome Parlamentar: Delegado 

Camargo/REPUBLICANOS;  

- Luis Eduardo Schincaglia. Nome Parlamentar: Luis do 

Hospital/MDB;  

- Taíssa da Silva Sousa. Nome Parlamentar: Drª Taíssa/PSC; 

- Edevaldo Marcolino Neves. Nome Parlamentar: Edevaldo 

Neves/PATRIOTA; 

- Izequiel Neiva de Carvalho. Nome Parlamentar: Ezequiel 

Neiva/UNIÃO BRASIL; 

- Gislaine Clemente. Nome Parlamentar: Gislaine 

Lebrinha/UNIÃO BRASIL;  



- Ieda Pacheco Chaves. Nome Parlamentar: Ieda Chaves/UNIÃO 

BRASIL; 

- Ismael Crispin Dias. Nome Parlamentar: Ismael 

Crispin/PSB; 

- Jean Henrique Gerolomo de Mendonça. Nome Parlamentar: 

Jean Mendonça/PL;  

- Jean Carlos Scheffer Oliveira. Nome Parlamentar: Jean 

Oliveira/MDB; 

- Laerte Gomes. Nome Parlamentar: Laerte Gomes/PSD; 

- Luiz Alberto Goebel. Nome Parlamentar: Luizinho 

Goebel/PSC; 

- Marcelo Cruz da Silva. Nome Parlamentar: Marcelo 

Cruz/PATRIOTA; 

- Alexandro Barroso Duarte Santana. Nome Parlamentar: Nim 

Barroso/PSD; 

- Pedro Marcelo Fernandes Pereira. Nome Parlamentar: Pedro 

Fernandes/PTB;  

- José Ribeiro Pinto Filho. Nome Parlamentar: Ribeiro do 

Sinpol/PATRIOTA; 

- Rosangela Henrique Pereira Donadon. Nome Parlamentar: 

Rosangela Donadon/UNIÃO BRASIL.  

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Secretário 

Cirone Deiró.  



Nos termos do § 4º do Art. 3º do Regimento Interno, 

proclamo que estão aptos a tomarem posse os Deputados e as 

Deputadas Diplomados cujos nomes foram lidos.  

Solicito ao 1º Secretário que assuma a direção dos 

trabalhos para que eu preste o compromisso constitucional e 

seja empossado no cargo de Deputado, em consonância com o § 

4º do Art. 3º do Regimento Interno, a fim de dar 

continuidade à posse dos demais membros deste Poder.  

 

(Às 16 horas e 20 minutos o Senhor Alex Redano passa a 

Presidência ao Senhor Cirone Deiró) 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Assumindo aqui a 

Presidência desta Sessão Solene pela Assembleia 

Legislativa, cumprimento todos com um boa-tarde. E vamos 

dar continuidade a nossa Sessão.  

Solicito a todos que fiquem em pé. E convido o Senhor 

Alex Mendonça Alves para prestar o compromisso regimental 

de Deputado Estadual.  

 

O SR. ALEX REDANO – Prometo guardar as Constituições 

Federal e Estadual, desempenhar fiel e lealmente o mandato 

que me foi confiado e promover o bem do Estado de Rondônia. 

Prometo.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Podem se assentar.  

Aproveitando que estou na Presidência, eu quero 

cumprimentar aqui um amigo de infância nosso que está aqui 



presente, o ex-deputado Newton Schramm, o qual tive a honra 

de votar por duas vezes. Seja bem-vindo.  

Diante da apresentação do Diploma de Deputado pelo 

Partido Republicanos, expedido pela Justiça Eleitoral, e do 

compromisso prestado nos termos do Inciso 1º, do § 1º do 

Art. 14 do Regimento Interno, declaro empossado no cargo de 

Deputado da 11ª Legislatura da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia, com o nome parlamentar de Deputado Alex 

Redano, o Excelentíssimo Senhor Alex Mendonça Alves.  

Solicito ao Senhor 2º Secretário que proceda à leitura 

do Termo de Posse do Excelentíssimo Senhor Deputado Alex 

Mendonça Alves.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (2º Secretário) – Obrigado, 

Presidente. Neste momento, nosso Secretário exigindo, 

sempre de forma brilhante, Deputado Cirone.  

“TERMO DE POSSE Nº 003/2023. 

 Termo de Posse do Excelentíssimo Senhor Alex Mendonça 

Alves, no cargo de Deputado Estadual da 11ª Legislatura.  

Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil 

e vinte e três, reuniram-se os Deputados diplomados em 

primeira sessão preparatória da Legislatura, no Plenário 

das Deliberações, devidamente transferido para esta 

finalidade, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor 

Deputado Cirone Deiró, com a finalidade de dar posse no 

cargo de Deputado Estadual ao Senhor Alex Mendonça Alves, 

que presidia a Sessão de Instalação da Décima Primeira 

Legislatura da Assembleia Legislativa e Posse dos 

Deputados. Em conformidade ao disposto no artigo 3º, do 

Regimento Interno. Após a instalação da Legislatura e 

abertura dos trabalhos, ocorreu a organização da lista 



nominal, em ordem alfabética dos nomes parlamentares, e a 

elaboração dos termos de posse, depois das formalidades ao 

ser chamado pelo nome Parlamentar, o Deputado Alex Redano 

prestou o seguinte compromisso regimental: “Prometo guardar 

as Constituições Federal e Estadual, desempenhar fiel e 

lealmente o mandato que me foi confiado e promover o bem de 

Rondônia”. Em seguida, diante da apresentação do Diploma de 

Deputado, eleito com filiação no Partido Republicanos, 

expedido pelo Tribunal Regional Eleitoral – TRE, e do 

compromisso prestado, nos termos do inciso I do § 1º do 

artigo 14 do Regimento Interno, o Senhor Presidente da 

Sessão declarou empossado no cargo de Deputado da 11ª 

(Décima Primeira) Legislatura da Assembleia Legislativa do 

Estado, o Excelentíssimo Senhor Alex Mendonça Alves, com o 

nome Parlamentar de Deputado Alex Redano. Em firmeza, 

lavrou-se o presente Termo que segue assinado pelo Senhor 

Presidente da Sessão e pelo Deputado empossado.”.  

Lido, Senhor Presidente, volto a palavra a Vossa 

Excelência.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, 2º 

Secretário, Deputado Alan Queiroz. Convido o Excelentíssimo 

Senhor Deputado Alex Redano, ora empossado, para assinar o 

Termo de Posse. 

(Momento da Assinatura do Termo de Posse) 

 

Declaro empossado o Excelentíssimo Deputado Estadual 

Alex Redano. 

Como Presidente ainda, eu quero só cumprimentar meus 

pais, que estão aqui presentes. Para mim é um sinônimo de 



alegria ter vocês aqui e toda a minha família. Muito 

obrigado. 

Convido o Senhor Deputado Alex Redano a tomar assento 

na cadeira de Presidente para dar continuidade a esta 

Sessão. 

 

(Às 16 horas e 31 minutos o Senhor Cirone Deiró passa a 

Presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Senhores deputados, 

senhoras deputadas, dentro de instantes Vossas Excelências 

serão chamadas para proferir o compromisso regimental para 

serem empossados no cargo de Deputados Estaduais. O 

primeiro a ser chamado ficará em pé, estenderá o braço 

direito e proferirá o compromisso integral, os demais assim 

que forem sendo chamados, também em pé e com o braço 

direito estendido, responderão “Assim o prometo”.  

Solicito ao 1º Secretário que proceda à chamada 

nominal das senhoras deputadas e senhores deputados, 

obedecendo a ordem alfabética, conforme dispõe o Regimento 

Interno, parágrafo 2º, artigo 3º do Regimento Interno.  

Com a palavra o 1º Secretário, Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Convido o 

Excelentíssimo Deputado Estadual eleito, Affonso Antonio 

Candido para, de pé, proferir o juramento. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO - Prometo guardar as 

Constituições Federal e Estadual, desempenhar fiel e 



lealmente o mandato que me foi confiado e promover o bem de 

Rondônia. Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado eleito 

Alan Kuelson Queiroz Feder.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado eleito 

José Cassiano Gois De Freitas. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É só ficar em pé no 

mesmo lugar e falar “Assim o prometo”. Assim que todos os 

deputados forem chamados, levanta a mão direita, será 

levado o microfone. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Assim o prometo. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido neste momento 

para proferir o juramento, o Excelentíssimo Deputado 

Elcirone Moreira Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Assim o prometo. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Convido a 

Excelentíssima Deputada Cláudia Regina Abreu para fazer o 

seu juramento. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Com muita garra e dedicação, 

assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

deputada.  

Convido o Excelentíssimo Deputado Lucas Torres Ribeiro 

para fazer o seu juramento. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

deputado.  

Convido o Excelentíssimo Deputado Rodrigo Camargo 

Ribeiro Pinho para fazer o seu juramento. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

deputado.  

Convido o Excelentíssimo Deputado Luis Eduardo 

Schincaglia para fazer o seu juramento. 

 



O SR. LUIS DO HOSPITAL – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

Deputado Luis.  

Convido a Excelentíssima Deputada Taíssa da Silva 

Sousa para fazer o seu juramento. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

deputada.  

Convido o Excelentíssimo Deputado Edevaldo Marcolino 

Neves para fazer o seu juramento. 

 

O SR. EDEVALDO NEVES – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

Deputado Edevaldo.  

Convido o Excelentíssimo Deputado Izequiel Neiva de 

Carvalho para fazer o seu juramento. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

Excelência.  



Convido a Excelentíssima Deputada Gislaine Clemente 

para fazer o seu juramento. 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

Deputada Gislaine.  

Convido a Excelentíssima Deputada Ieda Pacheco Chaves 

para fazer o seu juramento. 

 

A SRA. IEDA CHAVES – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

Deputada Ieda.  

Convido o Excelentíssimo Deputado Ismael Crispin Dias 

para fazer o seu juramento. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

deputado.  

Convido o Excelentíssimo Deputado Jean Henrique 

Gerolomo de Mendonça para fazer o seu juramento. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Assim o prometo. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

deputado.  

Convido o Excelentíssimo Deputado Jean Carlos Scheffer 

Oliveira para fazer o seu juramento. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

Deputado Jean, grande liderança.  

Convido o Excelentíssimo Deputado, eterno presidente, 

Laerte Gomes para fazer o seu juramento. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

Deputado Laerte.  

Convido o Excelentíssimo Deputado Luiz Alberto Goebel 

para fazer o seu juramento. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Assim o prometo.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

Deputado Luizinho Goebel.  

Convido o Excelentíssimo Deputado Marcelo Cruz da 

Silva para fazer o seu juramento. 



 

O SR. MARCELO CRUZ – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns 

Excelência, meu futuro presidente.  

Convido o Excelentíssimo Deputado Alexandro Barroso 

Duarte Santana para fazer o seu juramento. 

 

O SR. NIM BARROSO – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

Deputado Nim.  

Convido o Excelentíssimo Deputado Pedro Marcelo 

Fernandes Pereira para fazer o seu juramento. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

deputado.  

Convido o Excelentíssimo Deputado José Ribeiro Pinto 

Filho para fazer o seu juramento. 

 

O SR. RIBEIRO DA SINPOL – Assim o prometo. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Excelentíssimo 

Deputado Ribeiro, parabéns.  

E por fim, a Excelentíssima Deputada Rosangela 

Henrique Pereira Donadon a fazer o seu juramento. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Assim o prometo. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Parabéns, 

deputada. 

Presidente, foi feita a chamada de todos os deputados 

eleitos. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Neste momento, 

atenção, solicito a todos os presentes que se coloquem em 

pé para a Declaração de Posse. Todos em pé, por favor. 

Diante da apresentação dos Diplomas de Deputados, 

expedidos pela Justiça Eleitoral, em conformidade ao § 2º 

do art. 3º do Regimento Interno e do compromisso que 

acabaram de prestar em consonância com inciso I do § 1º do 

art. 14 do Regimento Interno, declaro-os empossados nos 

cargos de Deputados da 11ª Legislatura da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia. Parabéns a todos.  

Podem todos assentarem. Solicito ao 1º Secretário, 

Deputado Cirone Deiró, que convide as senhoras deputadas e 

os senhores deputados para assinarem os Termos de Posse, 

cuja ordem de chamada será pelo Nome Parlamentar e 

obedecerá ao resultado dos votos obtidos nas urnas.  

Todos estarão se dirigindo, assim que forem chamados, 

para assinar o Termo de Posse, bem como registrar as 



digitais para o painel eletrônico com o servidor que está a 

postos em seu devido local. Por favor, meu amigo Deputado 

Cirone.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Obrigado, 

Presidente.  

Bom, conforme declarado pelo Presidente, será por 

ordem de votação. Eu quero chamar o campeão votos de Estado 

de Rondônia, da sigla partidária PSD, Excelentíssimo Senhor 

Deputado Laerte Gomes, com 25.603 votos. 

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

Convido a segunda mais votada do Estado de Rondônia, 

com 24.667, do partido União Brasil, a Excelentíssima 

Deputada Ieda Chaves. 

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

Convido o Excelentíssimo, terceira colocação de 

votação dentro do Estado de Rondônia, do PSB, 23.417 votos, 

o Excelentíssimo Deputado Ismael Crispin. 

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero, neste momento, 

convidar ele, de Cacoal para o mundo, com 22.207 votos, 

grande Deputado Cirone Deiró - União Brasil. Merecido. 

Parabéns, Deputado Cirone; parabéns a todos os deputados. 

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 



 

Convidar neste momento o grande deputado, grande 

amigo, deputado pelo União Brasil, como 20.895 votos, o 

Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva. Uma salva de 

palmas. Pelo União Brasil.  

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (2º Secretário) – Agora, chamamos 

com muita alegria e satisfação também esse campeão de 

votos, o nosso Presidente da Casa, Deputado Alex Redano, 

pelo Republicanos, com 19.549 votos. Uma salva de palmas 

para o nosso Presidente. 

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Grande 

Presidente, Deputado Alex Redano, com 19.549 votos. É uma 

satisfação compartilhar o assento deste Parlamento, 

Presidente. Parabéns pelo trabalho realizado aqui neste 

Parlamento. 

É com grande satisfação que eu chamo o 7º colocado, o 

7º mais votado do Estado de Rondônia, do Partido Patriota, 

com 18.798 votos, ele, o Deputado Marcelo Cruz. Tem o meu 

carinho e o meu respeito, deputado. 

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

O 8º mais votado do Estado de Rondônia, do Partido 

MDB, com 18.248 votos, lá da cidade de Jaru, o Deputado 

Luis do Hospital.  



(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

Agradecer às pessoas aqui presentes, aos familiares, 

aos amigos, às equipes dos deputados, às autoridades, neste 

grande evento dessa posse. Um trabalho aqui da Assembleia 

Legislativa, uma Assembleia que vai trabalhar em harmonia 

juntamente com os Poderes para que continuar desenvolvendo 

o Estado de Rondônia. 

Com grande satisfação, convido o 9º mais votado do 

Estado de Rondônia, do Partido PSB, com 17.753 votos, da 

nossa cidade de Cacoal, o Deputado Cássio Gois. Parabéns, 

Deputado Cássio. 

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

Mandar um abraço para o Prefeito Fúria, que está aqui 

presente também, lá da nossa cidade, ele e a esposa 

Juliane. Sempre muito atuante o nosso prefeito, muito 

trabalhador. Só atuante não resolve. 

Convido o 10º mais votado do Estado de Rondônia, do 

MDB, com 17.125 votos, o Deputado Jean Oliveira.  

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

Convido o Excelentíssimo Deputado, o 11º mais votado 

do Estado de Rondônia, do Partido PP, da cidade de Buritis, 

com 14.298 votos, Delegado Lucas. 

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 



 O 12º deputado mais bem votado do Estado de Rondônia, 

do Partido PSC, com 14.162 votos, o decano da Casa, 

Excelentíssimo Deputado Luizinho Goebel. 

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

Convido o Excelentíssimo Deputado Estadual, 13º mais 

votado do Estado de Rondônia, do Partido PL, com 13.665 

votos, o amigo Deputado Estadual Affonso Candido. 

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

Agradecer a todos os Secretários de Governo — em nome 

do Júnior, da Casa Civil, da Gisele —, pela presença. 

Sentimo-nos honrados e prestigiados com a presença de todos 

vocês aqui nesta Sessão Solene de posse dos nobres 

deputados. Gratidão a cada um de vocês. Obrigado.  

O 14º deputado mais votado do Estado de Rondônia, com 

13.488 votos, do Partido PL, da amada cidade de Pimenta 

Bueno, Deputado Jean Mendonça. 

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

  

Convidamos a Excelentíssima Deputada Estadual do 

Partido União Brasil, 15º mais votada do Estado de Rondônia 

com 12.623 votos, a Deputada Estadual do Vale do São 

Francisco, da cidade de São Francisco do Guaporé, Gislaine 

Lebrinha.  

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 



A 16º deputada mais bem votada do Estado de Rondônia, 

do Partido União Brasil, da cidade de Vilhena, no seu 

terceiro mandado, a Excelentíssima Deputada Rosangela 

Donadon, com 12.097 votos. Parabéns, deputada. 

Enquanto a deputada assina, quero agradecer aqui 

também a todos os servidores da Casa, o pessoal da 

Taquigrafia, todos os servidores que organizaram esse 

grande evento fora da Assembleia Legislativa. Nossa 

gratidão a todos vocês aqui, em nome do Presidente Deputado 

Alex Redano.  

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

Quero convidar o 17º deputado mais bem votado dentro 

do Estado de Rondônia, do Partido Republicanos, da cidade 

de Ariquemes, com 11.804 votos, Deputado Delegado Camargo. 

Parabéns, deputado.  

Parabéns ao Deputado Delegado Camargo que está se 

dirigindo aqui para assinar seu Termo de Posse. Ele 

acompanhado de sua família e amigos.  

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

Convido o Excelentíssimo Deputado, 18º mais votado do 

Estado de Rondônia, do Partido PTB, com 10.950 votos, nosso 

amigo, ex-prefeito, agora deputado estadual, Deputado Pedro 

Fernandes.  

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

Eu tenho a honra de convidar o 19º deputado mais 

votado do Estado de Rondônia, do partido Podemos, com 



10.553 votos, o querido amigo, Deputado Estadual Alan 

Queiroz. O deputado que, em plena campanha, sofreu um 

acidente e fez campanha de cama, no hospital, juntamente 

com sua equipe. Parabéns, deputado, pela recondução do seu 

mandato aqui nesta Casa de Leis. Parabéns, amigo Alan. Deus 

realmente é fiel. Parabéns.  

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

  

Quero convidar o 20º deputado mais votado do Estado de 

Rondônia, do Partido Patriota, com 9.751 votos, Ribeiro do 

Sinpol. Parabéns, Deputado Ribeiro.  

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

  

Mais uma vez, em nome do Deputado Alex Redano, quero 

agradecer a todas as autoridades presentes, aos familiares, 

às equipes que trabalharam juntamente com todos os 

deputados e que estão aqui nesta tarde, neste momento único 

para cada um de nós, deputados estaduais. Quero aqui 

agradecer a presença de vocês todos, em nome do Presidente, 

Deputado Alex Redano.  

Quero convidar a 21ª deputada mais votada do Estado de 

Rondônia, com 8.845 votos, do Partido PT, a Deputada 

Cláudia de Jesus, da cidade de Ji-Paraná.  

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

Convido o 22º deputado mais votado do Estado de 

Rondônia, do Partido Patriota, aqui da cidade de Porto 

Velho, com 8.565 votos, o Deputado Estadual Edevaldo Neves.   

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 



  

Quero convidar a 23º deputada mais votada do Estado de 

Rondônia, do Partido PSC, da cidade de Guajará-Mirim, com 

7.649 votos, a Deputada Estadual, Drª Taíssa Sousa.  

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

É um momento único para cada parlamentar nesta tarde. 

Uns tomando posse pela primeira vez, outros pela segunda. 

Temos aqui nosso decano, pela 5ª vez tomando posse. Então, 

nós nos sentimos muito honrados com a presença de todos, 

podem ter certeza, com alegria no coração de cada um dos 

deputados aqui que estão representando o povo rondoniense.  

E por fim, 24º deputado mais votado do Estado de 

Rondônia, com votação de 7.609 votos, da cidade de Ji-

Paraná, Partido PSD, o Deputado Estadual Nim Barroso. 

Excelentíssimo deputado. A torcida é forte, Deputado Nim. 

(Assinatura do Termo de Posse e registro digital) 

 

Senhores Secretários, mais uma vez, obrigado pela 

presença, pela paciência. Sabemos que para quem está 

assistindo é cansativo, mas é uma honra a mais uma vez tê-

los aqui conosco. Obrigado, meu líder, Chefe da Casa Civil, 

Junior Gonçalves, nosso maestro. Parabéns.  

Parabéns, Governador Coronel Marcos Rocha, pela 

condução do mandato com muita sabedoria. Como diz um amigo, 

tem que ter um maestro, mas tem que ter quem fez a música. 

E é o Excelentíssimo Governador do Estado de Rondônia quem 

fez a música para que essa banda pudesse tocar.  



Encerrada a assinatura de posse dos excelentíssimos 

deputados estaduais, retorno a palavra ao nosso Presidente 

Excelentíssimo Deputado Alex Redano.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, chegamos 

ao momento tão esperado, que são os discursos dos nossos 

deputados e das nossas deputadas. Devido ao tempo já 

avançado, nós vamos conceder o tempo de dois minutos para 

cada parlamentar. Em consenso, a pedido dos próprios 

deputados, já acertado.  

Convido o deputado mais votado do Estado de Rondônia, 

nosso grande Deputado Laerte Gomes, para uso da tribuna. 

Uma salva de palmas. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Meu Presidente, dois minutos eu 

gostaria só para te elogiar, mas se Vossa Excelência 

determinou a regra, nós vamos fazer o máximo para cumprir.  

Primeiramente, eu gostaria, com muita alegria, de 

agradecer a Deus a oportunidade que nos dá de estarmos 

aqui, hoje, mais uma vez sendo empossado como deputado 

estadual, pela 3ª vez, do Estado de Rondônia.  

Quero cumprimentar o nosso Presidente, parceiro, 

amigo, Alex Redano. Parabenizar, Alex, pela condução da 

Casa nesse último biênio. Eu tive a honra de ser presidente 

também junto com o senhor no primeiro biênio, e tenho 

certeza que nós fortalecemos e muito o Poder Legislativo. 

Hoje é um Poder respeitado e admirado pela população de 

Rondônia, tanto qual foi a votação dos deputados que se 

reelegeram.  



Cumprimentar meu amigo Deputado Cirone, nosso 

Secretário, parceiro, amigo; Deputado Alan, amigo; 

cumprimentar todos os deputados. Parabenizar os que estão 

empossados hoje, que tomaram posse, e que são e serão os 

nossos representantes da população, uma verdadeira Casa do 

Povo que é o Poder Legislativo.  

Deixar um abraço aqui a todos os membros do governo, 

em nome do nosso Chefe da Casa Civil Junior Gonçalves, 

todos os Secretários, os servidores, todos os servidores da 

Casa. Agradecer a minha família, que é a base de qualquer 

homem, que é o meu pai que está aqui, João Gomes 

(Bananeira); a minha esposa Suellen; meu filho, Laerte 

Filho; minha filha Ana Luiza; e minha sobrinha Larissa. Em 

nome deles cumprimentar todos os meus familiares. A todos 

os prefeitos, vice-prefeitos, vereadores e vereadoras que 

nos fizeram, junto com a população do Estado de Rondônia, 

estar aqui mais uma vez tomando posse. É só gratidão. Quero 

cumprimentar todos os amigos que vieram aqui de Porto 

Velho, do interior de Rondônia, para prestigiar mais essa 

posse nossa.  

As pessoas me perguntam muito, Deputado Alan, como é o 

resultado de eleição? Eu sempre digo que o resultado de 

eleição é trabalho, é dedicação e é lealdade. E é isso que 

nós vamos seguir na nossa vida pública o 5º mandato — dois 

como prefeito, três como deputado estadual —, e nós vamos 

seguir fazendo nesses próximos quatro anos, trabalhando 

pelo povo de Rondônia e defendendo aquilo que nós 

acreditamos. Defendendo o instituto da família, defendendo 

o direito à propriedade privada, defendendo o povo do nosso 

Estado de Rondônia e, principalmente, defendendo o setor 

produtivo, que é o que faz esse Estado crescer e 

desenvolver.  



Essa é a nossa missão e esse vai ser nosso mandato 

para cuidar de gente, trabalhar por gente e olhar as 

pessoas com muito carinho, do Estado de Rondônia. Obrigado 

a todos que vieram, que Deus possa abençoar a todos vocês, 

meus colegas deputados estaduais. A partir de hoje somos 

uma família, aqui não existe adversários, não tem inimigos. 

Aqui tem colegas deputados, que não tenho dúvida nenhuma, 

vamos trabalhar irmanados, junto com o Poder Executivo, 

junto com os Poderes, logicamente, com a independência que 

o Poder Legislativo tem, mas vamos trabalhar irmanados para 

que o Estado desenvolva, cresça e prospere, porque quem 

ganha é a população do Estado de Rondônia. Deus abençoe a 

todos. Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns Deputado 

Laerte. Eu peço a gentileza do pessoal do Cerimonial, puxar 

um pouquinho, se possível, não sei se tem os fios, mas 

puxar pelo menos mais um microfone para a transmissão e 

para a imprensa, em respeito às pessoas que estão do lado 

de cá também poderem ouvir o discurso.  

Convido, neste momento, para uso da tribuna, 

Excelentíssimo Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Vai por ordem de 

inscrição. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Foi por ordem de 

inscrição, a nossa segunda mais votada, é claro, a nossa 

querida Deputada Ieda Chaves, Parabéns. Parabéns, Deputado 

Crispin. 



 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Senhor Presidente, em teu nome 

cumprimentar todos os nossos colegas deputados e agradecer, 

como disse o sempre presidente Deputado Laerte, parabenizar 

a Deputada Ieda, é uma questão muito natural da minha vida 

não querer tomar os feitos de ninguém. Parabéns, querida, 

pela tua eleição e eu sou muito honrado e agradecido a Deus 

também pelo reconhecimento que o povo do Estado de Rondônia 

me deu.  

Hoje, de fato, é um dia para agradecer, cumprimentar 

os amigos e eu externo aqui os meus agradecimentos a Deus. 

Entendo que Ele foi bondoso comigo, me fez ser entendido e 

entender as pessoas, por isso o resultado. Agradeço aqui a 

minha família, que participa comigo de toda a minha vida, 

dos momentos de alegria, dos momentos de dificuldades. E 

hoje, em particular, eu tenho uma celebração muito 

importante, minha esposa faz aniversário no dia de hoje, 

dia primeiro de fevereiro, está presente aqui. Meu filho 

Nicolas, o meu caçula, também faz de aniversário no dia 

primeiro de fevereiro, e está aqui comigo pela segunda vez. 

Então, agradeço no nome da minha esposa Eliane, do meu pai, 

da minha mãe, dos meus irmãos, todos que estão aqui 

presentes, eu agradeço a Deus pela vida de vocês. Por vocês 

é que nós estamos aqui.  

Senhor Presidente, aproveitar a oportunidade e dizer 

que o Parlamento tem uma obrigação Constitucional da sua 

autonomia, mas também da sua harmonia, é nesse sentido que 

nós queremos mais uma vez pautar um dos mandatos que o povo 

do Estado de Rondônia nos deu. Tendo autonomia, mas 

buscando sempre a harmonia. Nós sabemos que vamos para um 

segundo mandato, o Deputado Ismael e o Governo do Estado de 

Rondônia, liderado pelo nosso Governador Coronel Marcos 

Rocha. Aproveito para cumprimentar todo o staff do governo 



aqui, no nome do nosso Secretário da Casa Civil Junior 

Gonçalves.  

Nós precisamos entender que, nesse momento, nós 

podemos melhorar. Não dá para estar em uma festa bonita 

como esta e ir embora, dormir tranquilo, sem olhar a 

imensidão de pessoas que estão na fila de regulação do SUS 

(Sistema Único de Saúde) para ser feitas cirurgias, mais de 

11 mil pessoas na fila de regulação. Não dá para ir embora 

tranquilo sabendo que ao todo, do seu atendimento, nós 

temos mais de 200 mil pessoas para ser atendidas pelo nosso 

sistema de saúde. E aqui eu chamo, sim, a atenção dos 

senhores prefeitos, dos senhores vereadores, dos senhores 

Secretários de Saúde municipal, assim como eu acredito na 

boa vontade do governo e em harmonia, eu quero pôr o meu 

mandato à disposição para ajudar encontrar um caminho, 

porque o povo de Rondônia merece.  

Nós precisamos tirar essas pessoas da fila do SUS e 

dar a elas dignidade. O nosso mandato se volta a isso. 

Muito obrigado, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Ismael Crispin. Convido, para uso da palavra, nobre 

Deputado Marcelo Cruz. Parabéns Marcelo, nosso futuro 

presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Boa tarde a todos. Boa tarde 

gente. Presidente, cumprimentar o Presidente Alex Redano, 

cumprimentar o Deputado Alan Queiroz também, Deputado 

Cirone Deiró, está animado; cumprimentar todas as pessoas 

que estão aqui. É só eu que estou com frio na barriga ou 



todo mundo está um pouquinho também? Está também não é, um 

pouquinho.  

Eu quero aqui, usar esta tribuna e agradecer a Deus 

por tudo o que Ele tem feito na minha vida. Essa noite, 

esse dia, é um dia de agradecimento. É por isso que eu 

quero agradecer a todas as pessoas que se envolveram 

diretamente e indiretamente na nossa eleição. Todos os 

coordenadores, as pessoas que foram para a rua, que 

levantaram bandeira, que levaram a nossa mensagem em todo o 

Estado de Rondônia, prefeitos, secretários, vice-prefeito, 

pessoas amigas, familiares.  

Esse é um dia muito especial para mim e eu queria 

compartilhar com todas as pessoas que realmente abraçaram o 

Deputado Marcelo Cruz, que acreditaram que a gente poderia 

fazer muito mais nesses próximos quatro anos. Eu também não 

poderia deixar de agradecer à minha família, a todas as 

pessoas que sempre estão ao meu lado. Eu tenho certeza que 

a gente vai fazer ainda mais pelo Estado de Rondônia. 

Então, o meu muito obrigado mesmo, de todo o meu coração. 

Não vou me alongar porque nós temos apenas três minutos, 

senão a gente vai se alongar muito, Presidente.  

Fica aqui minha gratidão a Deus, fica aqui minha 

gratidão a toda minha família, fica aqui minha gratidão a 

todo o Estado de Rondônia, por poder me dar mais uma 

oportunidade, para a gente fazer mais investimentos no 

nosso Estado. É só isso que eu quero fazer, que é o nosso 

agradecimento. Meu muito obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns nobre 

Deputado Marcelo Cruz. Convido neste momento, nobre 

deputado de Ji-Paraná, grande Deputado Affonso Candido. 



 

O SR. AFFONSO CANDIDO – Boa tarde senhoras e senhores. 

Eu não poderia deixar de vir agradecer à Deus pela 

oportunidade. Agradecer por tantas bençãos na minha vida e 

na minha família. Agradecer a minha esposa Letícia, minha 

filha Helena, e em nome delas, eu agradeço a toda minha 

família que está presente – minha avó Fátima e minha mãe 

Cátia. Obrigado, por tudo que sempre fizeram e fazem por 

nós, especial ao meu avô, saudoso, Toninho da Mabel. 

Um momento muito importante, Presidente Alex Redano, 

para nós, para o primeiro mandato, a todos os deputados 

eleitos e reeleitos que estão aqui. Contribuí por oito anos 

no município de Ji-Paraná, fui vereador muito jovem – com 

21 anos -, reeleito; Presidente da Câmara por dois biênios 

consecutivos e por um curto período – 96 dias – prefeito da 

minha cidade. Contribuí e agora, irei contribuir pelo nosso 

Estado de Rondônia. 

Eu agradeço a oportunidade, em nome do meu amigo e 

Secretário da Casa Civil – Junior Gonçalves -, eu 

cumprimento todos os nossos Secretários. Prefeito Hildon, 

em seu nome, eu cumprimento todos os prefeitos que estão 

presentes. Em nome do meu amigo Rafael Lopes, todos os 

nossos vereadores que estão aqui – que é da base de onde eu 

vim -, minha gratidão. Podem ter certeza que já estamos 

começando com harmonia do Poder Legislativo. Quando há 

harmonia entre os Poderes, quem ganha é a população, quem 

ganha é o nosso Estado de Rondônia. Obrigado. Que Deus 

abençoe a cada um dos nobres deputados e a nossa população. 

Que Deus abençoe. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, grande 

Deputado Affonso. 



Convido neste momento nosso 1º Secretário da Casa de 

Leis, o Deputado Cirone Deiró, para o uso da tribuna. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Quero aqui cumprimentar o 

Excelentíssimo Presidente Deputado Alex Redano. Em seu 

nome, cumprimentar todos os colegas deputados estaduais e 

deputados aqui desta 11ª Legislatura. Tenho a honra de 

estar com vocês, tomando assento na Assembleia Legislativa, 

defendendo o povo rondoniense. 

Quero aqui agradecer, primeiramente, a Deus pela 

oportunidade de estar mais uma vez, neste Parlamento, sendo 

um dos 24 deputados estaduais, representando quase dois 

milhões de pessoas aqui do nosso Estado de Rondônia. Nosso 

Estado - que nós temos, sim, que enfrentar vários desafios, 

mas com harmonia, com os Poderes, nós vamos, sim, conseguir 

avançar neste Estado. Fazer com que o Estado melhore a 

qualidade de vida do nosso povo rondoniense. Podem ter 

certeza disso. 

Quero agradecer a minha família, aos meus pais, que 

estão aqui presentes. Minha esposa, meus filhos, meu irmão, 

a todos vocês. Estendo aos outros familiares que não 

puderam estar aqui presentes, queriam estar aqui, mas não 

puderam estar presentes. Minha gratidão a cada um de vocês. 

Meu irmão, Presidente, que veio de outro Estado, a minha 

irmã de outro Estado, para ajudar na eleição. Então, essa 

união, fez com que nós obtivéssemos essa importante 

votação, aqui dentro do Estado de Rondônia. 

Não posso deixar de agradecer a minha equipe. Uma 

equipe engajada, uma equipe que trabalha diuturnamente para 

fazer o melhor, para atender a sociedade do Estado de 

Rondônia. E na campanha não foi diferente. Então, minha 

gratidão a cada um de vocês. Gratidão aqueles que ficaram 



três meses fora das suas casas para que pudessem fazer o 

melhor nessa campanha e nos ajudar a demonstrar para a 

sociedade rondoniense o nosso trabalho como parlamentar. 

Agradecer ao Governo do Estado de Rondônia, Coronel 

Marcos Rocha, através do Junior Gonçalves, da Casa Civil; 

secretários, por nos atender, as demandas trazidas lá da 

senhora do final da Linha; da senhora lá do bairro; do 

cidadão que precisa que chegue a política pública lá no seu 

estabelecimento, na sua casa. Esse é o nosso papel e eu 

tenho gratidão pelo Governo do Estado de Rondônia, através 

do governador, por ter atendido a essas demandas, e isso 

fez com que o Estado de Rondônia melhorasse e esse é o 

nosso intuito como deputado estadual. 

E por fim, agradecer em nome do Vereador Gilvan, a 

todos os vereadores que nos ajudaram dentro do Estado; 

Vice-prefeito Cláudio e todos os vice-prefeitos do Estado 

de Rondônia que puderam nos ajudar nessa caminhada, nos 

ajudar nesse nosso primeiro mandato. Que possamos nos 

fortalecer, que possamos ter uma compromisso com o Estado 

de Rondônia na mesma proporção do aumento da nossa votação, 

que foi de 123%. Corresponder as nossas ações aqui dentro 

do Estado de Rondônia, juntamente com o nosso governo. 

Por fim, dizer a todos vocês, nós dois juntos sempre, 

mas que nós possamos junto com a nossa equipe; junto com o 

governo do Estado; junto com os nossos colegas deputados 

estaduais enfrentar os desafios do nosso Estado, fazer um 

Estado mais próspero, verticalizar essa produção e acima de 

tudo, dar oportunidade para esses jovens aqui do nosso 

Estado. Minha gratidão a todos vocês pelo carinho, pelos 

22.207 votos confiados a mim. Obrigado, Rondônia, estaremos 

juntos nesses quatro anos. Obrigado família. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, nobre 

Deputado Cirone Deiró. 

Convido nesse momento para uso da tribuna, o 

Excelentíssimo Senhor Deputado Ezequiel Neiva. Parabéns 

nobre Deputado Ezequiel Neiva. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Boa tarde a todos. Presidente 

Alex Redano, nosso muito boa-tarde. Meus colegas, amigos, 

irmãos, deputados, deputadas, sintam-se cumprimentadas 

nessa tarde. Eu quero saudar os nossos Presidentes de 

Poderes que aqui se fazem presente também: o nosso 

governador, também o Presidente do Tribunal de Justiça, os 

órgãos autônomos aqui presentes, todas as nossas 

lideranças. Todos vocês que contribuíram, que nos ajudaram 

a conseguir 20.895 votos. A você prefeito, vice-prefeito, 

os vereadores que aqui estão presentes, todas as nossas 

lideranças.  

Mas, eu queria fazer um agradecimento especial à minha 

família, à minha querida esposa Simone Neiva, que nos 

tolerou e soube conduzir esses quatro anos. Quantas vezes, 

Deputado Alex e Deputado Alan, eu chegava com a mala e a 

outra já estava pronta para sair para uma outra viagem. 

Foram quatro anos de muita viagem, uma jornada e tanto. E 

eu quero saudar o meu filho Wiveslando Neiva, suplente de 

deputado federal, que se faz presente aqui também, foi 

candidato, quase chegou. Na próxima, meu filho, você vai 

estar lá. Willon Thomas, meu filho; a Monielly, minha 

filha; minha querida nora Paola; minhas netas Carine e 

Camille; meus irmãos que aqui estão, Silas e Oziel, toda a 

nossa família, a todos vocês. Muito obrigado.  

Nós estamos chegando para mais um mandato — nosso 

terceiro mandato — e tenho certeza que iremos empreender 



muito mais. Iremos trabalhar, Deputado Alan, como nunca. 

Quatro anos de viagem, apenas trabalho, só isso, muito 

trabalho. Eu quero dizer ao senhor governador, a você, 

Senhor Junior Gonçalves, na Casa Civil, que trabalhou muito 

para que essa união pudesse ser mantida. Seu trabalho como 

Chefe da Casa Civil foi muito importante. Meus parabéns a 

você, parabéns à equipe do governador.  

Dizer aos nobres colegas deputados: a união sempre vai 

prevalecer e sempre deve, para que o progresso, continue a 

existir no nosso Estado de Rondônia. Um Estado tão 

promissor que é, haverá de ter sempre a união porque o 

progresso é o fruto da união entre as pessoas. E quanto 

mais unidos e organizado nós estivermos, mais fortes nós 

seremos, com certeza. Grande abraço a todos, obrigado.  

 

(Às 17 horas e 28 minutos o Senhor Alex Redano passa a 

Presidência ao Senhor Cirone Deiró) 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, 

Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva, pelas palavras. 

Convido o Excelentíssimo Deputado Jean Mendonça para 

fazer o uso da tribuna. Amigo Deputado Jean, que é deputado 

da cidade de Pimenta Bueno, nosso vizinho.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Uma boa tarde a todos. Vou 

iniciar aqui, meu amigo Deputado Alan. Dê a honra a quem 

nos honra. Dê a honra a quem nos honra. E quero começar 

aqui, primeiro agradecer ao Deus da vida, a esse Deus vivo. 

Se não fosse a permissão Dele, nenhum de nós, Deputado 

Luizinho, estaria aqui na tarde de hoje. Então, através da 

sua graça e da sua misericórdia, Ele nos confiou, nos dando 



essa oportunidade de poder fazer a diferença para esse 

Estado de Rondônia e para esse povo que nos confiou também 

através do voto para poder trabalhar ainda mais durante 

esses quatro anos.  

Não poderia aqui deixar de agradecer também a uma 

pessoa especial, ao sangue do meu sangue, ao meu amigo, que 

se não fosse ele... Eu sei o quanto o coração dele está 

feliz por a gente estar aqui hoje, o quanto ele já 

trabalhou por esse Estado, teve quase cinco mandatos de 

Deputado Estadual e nunca tive a oportunidade de falar para 

ele, Deputado Laerte: Kaká Mendonça, eu sou seu fã. 

Obrigado, meu irmão, obrigado por tudo. Obrigado por 

acreditar, obrigado por me dar essa tua experiência e me 

conduzir aquilo de melhor para que possamos, juntos — 

porque eu não sou sozinho — obrigado, de verdade.  

Agradecer à minha família, à minha mãe, à minha irmã, 

o meu cunhado, agradecer à Irma, à toda nossa equipe, todos 

aqueles que nos acreditaram. À minha esposa, minha amiga, 

minha companheira, que tem tido muita paciência comigo. Não 

é fácil, nós que somos deputados sabemos. Deputado Crispin 

colocou aqui o quanto é difícil, o Deputado Ezequiel Neiva, 

a gente sai de casa e não tem dia e não tem hora para 

voltar. A gente nem vê os nossos filhos crescerem. 

Obrigado, meu amor, obrigado por esse carinho, por essa 

compreensão. As minhas filhas, a Lara, a Júlia, e a cada um 

de vocês.  

Mas também não poderia aqui deixar, Junior, de falar — 

eu não vi que ele tinha convidado, mas creio que diante dos 

compromissos dele — um amigo em comum que a gente tem, um 

cara maravilhoso. Eu sempre tenho dito para ele, Junior, 

que não é o patrimônio dele, não é a conta bancária dele 

que engrandece aquele homem, é o coração que ele tem. O 

senhor Eugênio Ribeiro ou senhor Eugênio da Cairu, é um 



cara maravilhoso. E quero agradecer a ele por tudo que ele 

tem feito, por Pimenta Bueno e pelo Estado de Rondônia. 

No mais, vamos trabalhar, meus amigos. Eu não sou um 

deputado estadual, eu sou 24. Estou junto com vocês. 

Obrigado a todos e fiquem com Deus, que é a melhor 

companhia.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Jean Mendonça. Parabéns pelo carinho aí que o seu irmão, o 

ex-deputado Kaká Mendonça, que está presente aqui nesta 

Sessão.  

Quero convidar a Excelentíssima Deputada Estadual, 

para fazer uso da tribuna, a Drª Taíssa, lá da cidade de 

Guajará-Mirim.  

Tenho certeza que esse sentimento de gratidão, 

Deputado Jean Mendonça, está no coração de nós, dos 24 

deputados estaduais, com certeza. 

 

A SRA. DRª TAÍSSA – Olá, Rondônia, boa tarde a todos. 

Cadê o “boa tarde”, gente? Para mim, primeiramente, quero 

agradecer e cumprimentar todos os meus colegas, 

principalmente as nossas cinco parlamentares, em que eu 

estou incluída.  

Em nome do governo, quero cumprimentar o nosso Chefe 

da Casa Civil, o Junior Gonçalves, juntamente com a sua 

esposa Cris, por quem eu tenho muito carinho.  

E, assim, hoje é um dos dias mais, talvez o mais 

importante da minha vida, Deputado Cirone. Ter a 

responsabilidade de ser, entre as cinco mulheres 

parlamentares desta Casa, a mais jovem eleita, e 



principalmente de vir representar mais de sete mil 

eleitores da região de Guajará-Mirim até a Ponta do Abunã, 

que confiou em uma jovem que, com uma campanha humilde, 

como eu sempre falo, “fazendo uma campanha de goela e 

canela”, levando um trabalho honesto e acreditando numa 

política limpa, fui eleita deputada estadual.  

Para mim, hoje o sentimento é de muita gratidão. 

Gratidão ao meu povo, gratidão à minha região, gratidão a 

todos que me acompanharam nessa jornada, e principalmente 

dizer que, como a mais jovem eleita deputada, falo para 

todas as mulheres aqui: no que depender dessa deputada, as 

mulheres vão ser representadas. Aquela mulher que está lá 

na ponta, que precisa de política pública, que quer que 

realmente aconteça a diferença, pode ter certeza que na 

Assembleia Legislativa vocês vão ter uma representante.  

Além disso, como os jovens, e falo para todos os 

jovens, estarei lá, mas não por um futuro amanhã, mas para 

agora, porque o jovem quer uma política diferente. E, 

principalmente, que a gente possa realmente fazer a 

diferença na hora e já. Tenho certeza que o nosso 

Governador Marcos Rocha quer fazer essa diferença, ele quer 

deixar legado, e com união a gente pode fazer isso, porque 

quem quer somar para o Estado, quem quer realmente fazer a 

diferença, constrói pontes. 

Além disso, além de agradecer a toda a minha região, 

eu dedico esse mandato às duas pessoas mais importantes da 

minha vida. Quem me acompanha sabe, hoje meu pai está 

internado, vem com tratamento de CA há muito tempo. E digo 

para vocês, não importa de onde vocês vieram, não importa a 

condição financeira, como eu falei para o nosso Chefe da 

Casa Civil: “Deus une pessoas para realizar propósitos”. E 

é nisso que eu acredito. Dedico esse mandato aos meus pais, 

que sempre me ensinaram que, nós podemos ser humildes, que 



nós podemos não ser de classes tão exacerbadas, mas nós 

precisamos ter foco, ter determinação e ter honestidade. E, 

no que depender de mim, essa mulher vai estar lá, jovem, 

arretada, briguenta, para fazer a diferença por todas as 

mulheres. Muito obrigada. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, 

Excelentíssima Deputada Drª Taíssa. Tenho certeza que fará 

um grande mandato, será uma aliada nossa na base do 

governo, com toda a certeza.  

Cumprimentar o nosso Secretário Luís Fernando, o 

Coronel Jefferson, o Dr. Maxwendell, o Coronel Éder, o 

Coronel Maia, todos vocês. Muito honrado com a presença.  

Convido para usar a palavra pela tribuna o 

Excelentíssimo Deputado, decano desta Casa com cinco 

mandatos, Deputado Luizinho Goebel, amigo de infância lá da 

cidade de Vilhena. Eu e o Luizinho já tiramos pó de serra 

juntos em marcenaria. Nós éramos trabalhadores.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Cumprimentar a todas as 

pessoas que estão presentes neste maravilhoso evento. 

Cumprimentar as pessoas que nos acompanham através das 

redes sociais. E quero, neste momento, agradecer 

primeiramente aos meus eleitores, aqueles eleitores que me 

deram a oportunidade de chegar a este momento de chegar à 

posse para o quinto mandato de deputado estadual.  

Quero cumprimentar meus amigos. Muitos deles, amigos 

que me acompanham desde a minha infância, como disse aqui o 

Deputado Cirone. A minha equipe, os nossos colaboradores, 

que através do trabalho de vocês nós também obtivemos esses 



votos, porque também é o reconhecimento do trabalho que 

tivemos pelo Estado de Rondônia.  

Quero cumprimentar rapidamente aqui os meus amigos, 

meus novos colegas de trabalho: Deputado Alan Queiroz, 

Deputado Alex Redano, Deputado Cirone Deiró, Deputado 

Ezequiel Neiva, Deputado Ismael Crispin, Deputado Jean 

Mendonça, Deputado Jean Oliveira, Deputado Laerte Gomes, 

Deputado Marcelo Cruz, Deputada Rosangela Donadon, Deputada 

Ieda Chaves, Deputado Luis do Hospital, Deputado Cássio 

Gois, Deputado Delegado Lucas, Deputado Affonso Candido, 

Deputada Gislaine Lebrinha, Deputado Rodrigo Camargo, nosso 

delegado, Deputado Pedro Fernandes, Deputado Ribeiro do 

Sinpol, Deputada Cláudia de Jesus, Deputado Edevaldo Neves, 

Deputada Drª Taíssa e Deputado Nim Barroso. Sucesso a 

vocês, meus irmãos. Que o mesmo Deus que trouxe vocês aqui, 

é o mesmo que abençoe vocês todos os dias para que quando 

vocês daqui saírem, vocês saiam da mesma forma que por aqui 

chegaram: com muito crédito diante da sociedade.  

Cumprimentar os meus colegas que ajudaram a formar a 

nossa nominata de deputado estadual. Eu não cheguei aqui 

sozinho. Eu cheguei aqui com mais 24 colegas que foram 

candidatos a deputados estaduais. Aos partidos que eu fiz 

parte, o Partido Verde e hoje o Partido PSC. Aos prefeitos 

que me deram oportunidade de firmar as parcerias para 

melhorar as cidades de Rondônia. Aos para-choques do Poder 

Público, os vereadores de todo o nosso Estado, em especial 

aos vereadores que nos apoiam.  

Cumprimentar aqui os Poderes que formam a 

responsabilidade de fazer o Estado de Rondônia se 

desenvolver, de cuidar das pessoas do nosso Estado. 

Agradecer muito à imprensa. A imprensa que noticia as 

coisas boas, mas também a imprensa que cobra quando as 



pessoas estão com desvio de finalidade das suas funções. Eu 

sou muito grato à imprensa de Rondônia.  

Cumprimentar aqui mais uma vez os meus eleitores. E 

fazer um compromisso de fazer um mandato de excelência. Não 

me canso, não descanso, continuo acordando cedo, continuo 

dormindo tarde. E vou fazer o máximo para que eu faça um 

mandato ainda melhor do que os mandatos que eu já tive. 

Quero aqui cumprimentar a minha família: minha esposa, 

meu filho, meus irmãos. Em especial, eu queria pedir que a 

minha mãe, Dona Íris Goebel, que hoje representa o esteio 

da nossa família. Fica de pé, Dona Íris. Está ali aquela 

cabecinha branca de 84 anos. Ela, que neste momento é mãe e 

é que pai, mas é o meu pai que tanto quanto ela, teve a 

responsabilidade de criar os seus onze filhos e que, neste 

momento, eu tenho certeza que está lá no céu olhando por 

nós, torcendo por nós e continua nos dando ensinamentos. 

Dona Íris, minha mãe, quero continuar, tanto quanto 

seus outros filhos, sendo orgulho. E para vocês eu sei que 

orgulho era a gente continuar respeitando as pessoas, é a 

gente continuar trabalhando e, acima de tudo, a gente 

continuar acreditando em Deus.  

E para encerrar, eu quero que esse Deus vivo que eu 

sigo, esse Deus vivo que eu acredito, esse Deus vivo que 

nos protege, esse Deus vivo que nos dá discernimento, que 

nos dá força e coragem, que Ele continue fazendo isso todos 

os dias da minha vida, porque aí eu não tenho medo de nada 

e de ninguém.  

Obrigado, Rondônia, obrigado aos eleitores que 

acreditaram em nós, obrigado ao meu Deus. Estaremos à 

disposição do nosso povo. Obrigado.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado 

Excelentíssimo Deputado Luizinho Goebel. Parabéns pelo 

discurso.  

Quero aqui convidar, do Cone Sul, para fazer uso da 

tribuna, a Excelentíssima Deputada Estadual Rosangela 

Donadon, que está no seu terceiro mandato.  

Enquanto a deputada se dirige à tribuna, quero aqui 

cumprimentar também o Dr. Paulo Higo, do Detran; Secretário 

Luiz Paulo, da Seagri; Secretário Coronel Vital, Secretário 

Coronel Meireles; o Elias Rezende eu não vi por aí, mas 

quero deixar meu cumprimento a ele, a todos os Secretários. 

Se sintam cumprimentados.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON – Boa tarde a todos. Quero 

aqui cumprimentar o meu colega parlamentar Deputado Cirone 

Deiró, que está aqui neste momento presidindo esta Sessão 

Solene. Em seu nome, Deputado Cirone, cumprimento a todos 

os demais colegas deputados.  

Cumprimentar o Junior Gonçalves, Chefe da Casa Civil, 

que tem feito um brilhante trabalho. E, em seu nome, 

Junior, a todos os Secretários de Estado aqui presentes. 

Cumprimentar o nosso Prefeito de Porto Velho, Hildon 

Chaves. E, em seu nome, prefeito, aos demais prefeitos aqui 

presentes, juntos conosco neste momento tão importante para 

nós, para as nossas famílias, para o nosso Estado de 

Rondônia. 

Cumprimentar toda a imprensa aqui presente no evento, 

muito importante, transmitindo para o Estado de Rondônia o 

momento da posse dos novos deputados da 11ª Legislatura.  



E hoje, Presidente, o nosso momento, a nossa fala aqui 

é só de gratidão, se resume em gratidão. Gratidão a Deus, 

que permitiu, mais uma vez, que estivéssemos aqui; gratidão 

a nossa família aqui presente. Estão aqui a minha mãezinha, 

o meu esposo Marcos Donadon, os meus quatro filhos: Lucas, 

Marcos, Antonio e Tiago; as minhas três noras: Daniele, 

Angélica e Jenifer.  

Está aqui a nossa equipe de trabalho, os nossos 

companheiros de primeira hora, que agarraram firmes, 

conosco para que nós pudéssemos ser conduzidos para o 

terceiro mandato. Não mediram esforços, Deputada Lebrinha. 

Não mediram esforços para saírem lá do Cone Sul do Estado e 

estarem aqui presentes neste momento conosco. Eu agradeço, 

de coração, a cada um de vocês que vieram nos prestigiar. 

Parabenizar as famílias aqui presentes. É um momento de 

gratidão a Deus, é um momento de estarmos reforçando o 

nosso compromisso.  

Eu estou indo para o meu terceiro mandato, mas são 28 

anos de Assembleia Legislativa. São oito mandatos 

consecutivos na Assembleia Legislativa, entre os mandatos 

do Marcos, meu esposo, e os meus três mandatos. Nós temos 

um trabalho consolidado. Um trabalho forte na nossa região 

do Cone Sul e demais municípios em que estamos atuando com 

muita responsabilidade.  

Falo aqui, Junior, que você e o nosso Governador 

Coronel Marcos Rocha continuem contando com o meu apoio na 

Assembleia Legislativa. O governador merecia estar, mais 

uma vez, governando o nosso Estado de Rondônia. Trabalhou 

com muita austeridade e foi conduzido para o seu segundo 

mandato também com o nosso apoio, com o apoio da população 

que quer o melhor para o nosso Estado de Rondônia. 



Estamos aqui porque Deus permitiu que estivéssemos 

aqui. Fica aqui a minha fala de continuar fazendo o meu 

melhor para o nosso Estado, para a nossa população de 

Rondônia. Muito obrigada. 

 

(Às 17 horas e 46 minutos o Senhor Cirone Deiró passa a 

Presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputada 

Rosangela Donadon.  

Quero convidar agora para uso da tribuna o 

Excelentíssimo Deputado Pedro Fernandes. Grande deputado. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Uma boa tarde a todos. Quero, 

primeiramente, agradecer a Deus. Cumprimentar o nosso 

Presidente, Deputado Alex Redano, meu amigo de longas 

datas, o qual tenho a honra e respeito. Cumprimentar os 

nossos nobres deputados que estão todos presentes.  

É um momento importante de a gente agradecer. Quero 

aqui agradecer à minha família, minha esposa, Kica; meu 

filho João Marcelo, minha filha Larissa, que está presente; 

e a uma pessoa muito especial na nossa vida, a minha irmã, 

Dra. Corina, que está ali. Em nome dela, eu quero levar os 

cumprimentos aos meus outros sete irmãos que não estão 

presentes, mas foram de fundamental importância nessa minha 

eleição. Tinha irmão meu em vários municípios do Estado, 

porque a nossa família foi pioneira ali na cidade de 

Ariquemes. Chegamos no ano de 1983, onde a gente construiu 

a nossa vida. Ariquemes e toda região nos deu a 

oportunidade.  



Quero aqui cumprimentar a nossa Prefeita Carla Redano, 

que está aqui presente. Em nome dela também cumprimentar 

todas as mulheres. E eu sei a importância, Deputado Alex, 

que tem a nossa região.  

Quero cumprimentar nosso Prefeito João Becker, também 

em nome dele cumprimentar todos os prefeitos, que é o 

prefeito do meu município de Cujubim, um local que me deu 

grandes oportunidades. Quero agradecer a imprensa, que vem 

divulgando todas as ações deste momento. É um momento 

importante na minha vida. E eu quero me dedicar ao máximo 

nesse mandato para dar um resultado positivo para o Estado 

de Rondônia.  

Meu pai, quero deixar aqui em memória dele, o senhor 

João Pedro Pereira, um homem simples, que ensinou para nós 

que a única coisa que nós temos de valor é o nome, que nós 

devemos zelar por nosso nome. E isso eu sempre fiz, nesse 

momento em que eu estou na vida pública. No ano de 2016 

tive a oportunidade de ser prefeito na cidade de Cujubim, 

onde o povo me deu o mandato. Peguei o município todo 

destroçado, o município em condições difíceis. E Deus me 

deu a capacidade, uma equipe boa, que a gente conseguiu 

resgatar aquele município, e fui reeleito e renunciei ao 

mandato para ser candidato a deputado.  

Nessa renúncia, entreguei o município “tríplice a”, 

todos podem pesquisar, com recurso na conta, mais de R$ 60 

milhões deixei para o meu vice-prefeito fazer investimento 

naquela cidade. Então, ali foi onde eu deixei o meu legado 

político e recebi essa votação de quase 11 mil votos nas 

urnas, na última eleição, e estou aqui como deputado. Mas 

isso não consegui sozinho. Foram pessoas que foram às ruas 

pedir votos de casa em casa.  



Quero aqui deixar minha gratidão, em nome de todos 

aqueles que me ajudaram, que me apoiaram. Quero, neste 

mandato, honrar esse voto que recebi nas urnas do povo de 

Rondônia, das pessoas que contribuíram. Vão ter orgulho de 

dizer “eu votei num deputado e ele deu resultado para o 

Estado de Rondônia”.  

Eu me coloco à disposição de todos os nossos colegas 

deputados, porque nós estamos em um colegiado onde a voz de 

um só não dá resultado. Vamos trabalhar unidos em prol da 

sociedade de Rondônia.  

Quero aqui também dizer ao Governador Marcos Rocha e 

todos os secretários, estarei à disposição, estarei batendo 

de porta em porta, de gabinete em gabinete do secretariado 

do Estado para buscar um resultado positivo para o povo de 

Rondônia, porque eles esperam muito de nós. É um momento 

muito bom para o Estado.  

O Estado está com as contas boas, tem uma gestão boa e 

tem muito a avançar com obras de grande infraestrutura, 

Alex. E nós vamos estar apoiando. Tudo que for bom para o 

Estado de Rondônia nós estaremos apoiando.  

Meu muito obrigado. Agradeço a Deus e agradeço a todos 

que contribuíram para que eu esteja aqui neste momento. É 

um orgulho ser deputado de um Estado que está crescendo 

como Rondônia. Muito obrigado, Rondônia. Muito obrigado a 

todos. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, grande 

Deputado Pedro Fernandes.  

Convido, neste momento, o Vice-Presidente da 

Assembleia Legislativa, nobre Deputado Jean Oliveira. O 



deputado mais novo e um dos deputados com mais mandatos 

nesta Casa de Leis. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Senhor Presidente Deputado Alex 

Redano, Deputado Alan Queiroz, senhoras e senhores, meus 

amigos que aqui estão, convidamos para compartilhar esse 

momento único. Tem horas que a gente acha que já passou por 

algumas vezes, a gente acha que não fica nervoso, mas fica 

nervoso, porque cada momento é único. Cada vez que nós 

estamos aqui sendo empossados é por uma razão, é por um 

motivo, é por um voto. E a confiança que carrega através do 

voto é de você fazer o máximo de si para trabalhar e 

representar a população de Rondônia.  

Eu queria aqui, Senhor Presidente, citar a fala de um 

presidente norte-americano que eu acho muito interessante a 

forma que ele pensa. “Não devemos julgar os programas 

sociais por quantas pessoas estão neles, mas por quantas 

pessoas estão saindo deles.” Então, eu quero, aqui, diante 

da fala desse presidente americano, Ronald Reagan, dizer 

que assim é o mandato de um deputado estadual. Ele tem que 

ser um mandato proativo, não para fazer as pessoas 

dependerem do Poder Público, mas para fazer com que as 

pessoas consigam se superar e elas, por si próprias, 

conseguirem as suas realizações.  

O mandato de um deputado é carregado com o poder da 

representatividade, o poder de fazer as pessoas terem 

acesso ao Poder Público, pelos seus serviços. Nós devemos, 

como deputados estaduais, defender as garantias, devemos 

com toda a certeza, fazer do nosso mandato o mais 

representativo possível para diminuir as desigualdades, 

corrigir as distorções.  



É nesse sentido que os meus colegas, deputados 

estaduais, eu venho aqui dizer que essa nova empreitada a 

partir de hoje, rumo aos próximos quatro anos, que a gente 

possa fazer sem vaidade, pensando única e exclusivamente 

nas pessoas que estão lá fora e estão acreditando na 

Assembleia Legislativa como um porto seguro para seus 

direitos e suas garantias. Ao Governo do Estado, não é um 

governo que está tudo certo, que está as “mil maravilhas”, 

mas nós podemos dizer que entre erros e acertos nós tivemos 

muito mais acertos. Os erros nós precisamos corrigir. E nós 

estaremos na Assembleia para cobrar do governo a solução 

dos erros que ainda existem, mas sobretudo para apoiar os 

avanços, os progressos que esse governo, eleito 

democraticamente pelo povo de Rondônia, tem para apresentar 

para Rondônia.  

Minha família, meus amigos, muito obrigado por 

tolerarem todos os momentos difíceis ao meu lado. Não é 

fácil estar na pele de um parlamentar. Ainda mais os 

últimos quatro anos, que foram muito difíceis. Eu tenho 

tudo para dizer, Deputado Alan, que foi o mandato, dos três 

que eu concluí, estou iniciando o quarto, o terceiro foi o 

mais difícil. Uma pandemia a qual eu fui paciente grave, 

mas que Deus me possibilitou a cura, a recuperação, 

continuei trabalhando e aqui estou novamente. A Deus eu 

agradeço o meu mandato, a confiança que o povo concedeu a 

mim e nós vamos trabalhar muito, mas muito mais que nos 

outros três mandatos juntos nesses próximos quatro anos. 

Muito obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, nobre 

Deputado Jean Oliveira. Parabéns, meu irmão. Convido, neste 

momento, a nobre Deputada Ieda Chaves. Deputada mais votada 

de toda a história de Rondônia. Parabéns Deputada Ieda. 



 

A SRA. IEDA CHAVES – Excelentíssimo Senhor Alex 

Redano, Presidente desta Casa, em seu nome cumprimento os 

demais pares, autoridades aqui presentes, meus familiares, 

amigos, representantes da imprensa, convidados e em 

especial meus apoiadores, que incansavelmente e 

voluntariamente estiveram comigo durante toda a jornada do 

pleito de 2022. Muito obrigada por estarem aqui 

prestigiando este momento especial.  

Este é um momento especial, porque estar aqui é o 

resultado de um “sim” aos trabalhos que realizei ao longo 

dos anos, mesmo sem mandato, e com a colaboração de 

centenas de voluntários. Um “sim” para as bandeiras que 

defendo. Um “sim” para as propostas e os compromissos de 

colaborar com o bem-estar social da nossa gente. Rondônia 

me disse “sim” e eu disse “sim” para Rondônia quando, há 30 

anos, decidi vir morar aqui, que veio por consequência de 

um outro “sim” importante da minha vida, o meu casamento 

com Hildon Chaves.  

Hildon, saiba que você me inspira. Farei o meu mandato 

de deputada estadual pautada no caráter, compromisso e 

transparência que são suas características. Tenho certeza 

que ao final você estará orgulhoso de mim assim como tenho 

orgulho de você. Ética, transparência, retidão e lisura 

fazem parte da nossa vida. Com certeza serão os pilares do 

meu mandato como deputada estadual. 

Estes “sins” ditos aqui me proporcionaram ter a 

alegria de ser mãe de filhos dessa terra. Aqui nasceram 

Beatriz e Guilherme, meus maiores orgulhos. Tenho que 

lembrar também, que esse Estado me deu oportunidade de 

realizar meus maiores sonhos.  



Diante de tudo isso, eu quero dizer outro “sim” para 

Rondônia. Sim, eu estou pronta para o desafio diário de 

lutar por políticas públicas que garantam saúde, educação, 

segurança e inclusão social para todos. Eu quero ver o 

nosso Estado prosperar, eu quero retribuir tudo de bom que 

essa terra me deu. Eu quero dizer “sim” para todo o povo do 

Estado de Rondônia, e em especial, aos 24.667 eleitores que 

acreditaram em mim. Eu não os decepcionarei. Serei a voz de 

cada um dos rondonienses na Assembleia Legislativa. 

Buscarei ampliar os trabalhos que realizo e 

continuarei o meu compromisso e legado em luta de defesa 

das mulheres, crianças, idosos e das causas animais. Quero 

dizer a todo cidadão dessa terra que estarei atenta aos 

projetos de leis, fiscalizarei as obras do governo e vou 

estar ao lado do que for melhor para a população. 

Seguiremos unidos na busca por uma Rondônia cada vez mais 

forte e acima de tudo, vamos construir um lugar de mais 

cidadania, respeito e oportunidades para todos. Muito 

obrigada. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, nobre 

Deputada Ieda Chaves. 

Convido neste momento, meu colega de partido - eu 

quero aqui de público, agradecer ao meu colega Rodrigo 

Camargo, por aceitar o convite e se filiar ao nosso Partido 

Republicanos, e tenho certeza que dará muito orgulho ao 

nosso partido, ao nosso Estado de Rondônia. Convido neste 

momento, o nobre Deputado Rodrigo Camargo, para uso da 

tribuna. 

 



O SR. DELEGADO CAMARGO - Boa tarde a todos. Senhoras e 

senhores, colegas deputados, hoje o Estado de Rondônia está 

em alerta. Os males do comunismo e as pautas da esquerda 

batem à porta da nossa Nação. A criminalidade aterroriza as 

nossas famílias e a Saúde do nosso Estado, encontra-se na 

UTI em estado terminal, implorando por socorro. 

Realmente, vivemos tempos sombrios. Nossa liberdade de 

expressão, de crença estão sendo gravemente atacadas. Nossa 

manifestação de pensamento está sendo tolhida. Eu vejo, 

Delegado Lucas Torres, assassinos, ladrões, estupradores 

sendo soltos dos presídios para darem vagas a patriotas, 

que defendem o seu pensamento. Políticas desarmamentistas 

buscando desarmarem o cidadão de bem, enquanto a verdadeira 

bandidagem permanece com poder de fogo ainda maior. Ao ver 

um descondenado Presidente assumir a mais alta posição 

desse país, parece que tudo está perdido, mas não está. Não 

está.  

Um Parlamento forte, independente, caros colegas 

deputados, tornou-se questão de sobrevivência nesse país. 

Formaremos, minha equipe e eu, uma legião do bem, e faremos 

um esforço como jamais foi visto para impedir o avanço 

nefasto das pautas de esquerda. Iremos defender a família, 

promover a segurança das pessoas de bem e contribuir para 

tirar a situação calamitosa que se encontra a saúde desse 

Estado. Sei que juntos, todos nós colegas, podemos 

construir uma Rondônia que queremos. Deus, família, pátria 

e liberdade. Viva Cristo Rei. Muito obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 

Delegado Rodrigo Camargo, pelo belíssimo discurso. Estamos 

juntos nas suas pautas, nas suas lutas.  



Convido, neste momento, para uso da palavra, grande 

Deputado Estadual de Ji-Paraná para o mundo, Nim Barroso.  

 

O SR. NIM BARROSO – Cumprimento a todos vocês que 

vieram nesta tarde nos prestigiar com essa linda posse dos 

deputados. E quero aqui cumprimentar, em nome do Deputado 

Alex Redano, Deputado Alan Queiroz, Deputado Jean Mendonça, 

cumprimento a todos os deputados e as deputadas que aqui 

estão. Quero aqui também, em nome do nosso Chefe da Casa 

Civil — Junior Gonçalves —, em nome dele cumprimentar a 

todos os secretários que estão aqui presentes; ao nome do 

nosso Governador Marcos Rocha também, que se sinta 

cumprimentado.  

Agradecer. Hoje, para mim, é um motivo de muita 

alegria de estar aqui presente nesta tarde, tomando a posse 

como deputado estadual. Satisfação e gratidão a Deus por 

tudo o que tem feito em minha vida, estar aqui presente 

hoje. Gratidão à minha família, que está aqui hoje, meu 

pai, minha mãe, que está presente, minha namorada. E 

gratidão também a toda a minha equipe que confiou e esteve 

presente. Alguns deles vieram de Ji-Paraná para nos 

prestigiar e quem está aqui presente, hoje, gratidão a 

todos vocês.  

E gratidão também ao Pastor Marcelo Rodrigues e à 

Pastora Juciliane, que está presente aqui. Muito obrigado 

por estar presente aqui comigo. Para mim, é uma grande 

honra. Cumprimentar também a todos os vereadores do Estado 

de Rondônia, aos prefeitos também que estão aqui presentes.  

Eu, Nim Barroso, serei deputado municipalista, que 

irei atender a todas as demandas dos municípios do Estado 

de Rondônia. E, hoje, eu estou aqui não é por sorte. Uma 

frase que eu costumo dizer sempre, meu momento de estar 



aqui hoje nunca foi sorte, sempre foi Deus. E que Deus 

abençoe a cada um de vocês. Obrigado a todos.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Nim Barroso.  

Quero convidar aqui a Excelentíssima Senhora Deputada 

Claudinha, a Cláudia de Jesus. Uma salva de palmas. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Meu muito boa-tarde a todos 

os senhores e senhoras que se fazem presentes aqui. Eu 

quero aqui cumprimentar o Presidente desta Casa de Leis, 

Deputado Alex Redano, do qual eu estendo os cumprimentos a 

todos os meus colegas e colegas deputados eleitos, que hoje 

tomam posse nesta Casa de Leis. Desejo boa sorte, um 

mandato de muito sucesso, de muita luta a todos nós.  

Para mim é um momento muito importante estar aqui, 

chegar até aqui. Eu quero aqui, primeiramente, agradecer a 

Deus pela vida, por tantos cuidados comigo e com as pessoas 

que eu amo. Sem Deus a gente não chega em lugar nenhum. E 

eu quero também agradecer de uma forma muito especial aos 

meus eleitores que estiveram comigo nessa caminhada, que 

acreditaram em mim na hora que muitos não acreditaram, e 

não me abandonaram. Quero aqui agradecer à minha família, 

em nome dos meus pais, Anselmo de Jesus e Maria do Carmo. A 

minha família foi muito importante nesse processo.  

Como também aqui não poderia deixar de registrar a 

importância da participação dos movimentos organizados na 

minha campanha. E aqui eu quero cumprimentar a Presidente 

da Fetagro, Alessandra Lunas, que é uma grande companheira 

de luta. Como também quero cumprimentar aqui o Presidente 

do meu partido, Anselmo de Jesus, o seu Vice-Presidente 



Edson Silveira, e também quero cumprimentar nossa liderança 

partidária Fátima Cleide e os demais companheiros e 

companheiras do meu partido. Eu sou, sim, a única deputada 

de esquerda do Estado de Rondônia, com muito orgulho, com 

muita dignidade. A minha passagem pela política sempre foi 

de muita luta. Estão aí equívocos de achar que a esquerda 

não faz história e não faz luta.  

Por onde eu passei, na minha cidade de Ji-Paraná, fui 

vereadora, fui Secretária de Agricultura e sempre trabalhei 

com muita dignidade. E é nesse propósito que cheguei nesta 

Casa de Leis. Não cheguei aqui só porque sou querida, 

porque sou educada. Eu cheguei aqui porque, por onde 

passei, eu fiz luta, eu lutei pelas pessoas mais 

necessitadas, que precisavam da minha ajuda como política. 

E é nesse propósito, como mulher responsável, com 

qualidade, que eu venho para cá fazer o debate e lutar por 

justiça social. Lutar pela família que eu também tenho, 

lutar pelos negros, pelos índios, pelas pessoas excluídas 

dessa sociedade. É esse o papel da esquerda: defender quem 

mais precisa de políticas públicas.  

E hoje tenho, sim, um Presidente da República que foi 

injustiçado e que, hoje, fez o seu trabalho importante e 

voltou a governar este país. Prova disso está aí. Não tenho 

dúvida.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gostaria só de pedir 

ao público presente para garantir a fala da nobre deputada. 

Obrigado. Compreendo com a educação de todos.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Agradeço as palmas, agradeço 

as vaias, mas eu falo com propriedade, porque sempre fiz 

política com responsabilidade. E quando eu falo é porque eu 



acompanho os dados de Rondônia. Quantas moradias Rondônia 

tem que foi na época do nosso governo? Quantas 

oportunidades este Estado teve? Quantos jovens se formaram 

na universidade do nosso Estado de Rondônia? E não tenho 

dúvida que esse presidente muito ajudará o nosso Estado. 

Não tenha dúvida. 

E digo aqui ao Governador Marcos Rocha que a Cláudia 

de Jesus, junto com o meu mandato, junto com o meu partido, 

iremos, sim, bater na porta do Presidente Lula pedindo 

apoio para o Estado de Rondônia, porque entendemos que é 

importante.  

Mais uma vez, eu fico por aqui, agradecendo aos 

senhores pelas vaias, pelos aplausos. Quero dizer que eu 

estou hoje extremamente à disposição do meu Estado, que o 

nosso mandato é uma ferramenta de luta de fazer política 

pública, e não politicagem. E vai ter muita luta, com 

certeza. Conte com o meu mandato que estará de portas 

escancaradas para lutar, para fazer política pública, para 

o povo de Rondônia que está esquecido, que está na sarjeta 

esperando por cada um de nós.  

O meu abraço especial a todos e todas. Que Deus nos 

abençoe nessa caminhada e nessa grande missão que é a 

política!  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputada 

Cláudia de Jesus.  

Convido, neste momento, o nobre Deputado, o 

Excelentíssimo Senhor Deputado Edevaldo Neves. Parabéns, 

Edevaldo, acompanhei de perto a campanha, a sua luta. 

Parabéns pela trajetória, irmão. 

 



O SR. EDEVALDO NEVES - Boa tarde a todos. Cumprimento 

a Mesa aqui em nome do nosso Presidente Alex Redano e todas 

as autoridades aqui presentes.  

Gostaria primeiramente de agradecer a Deus pela 

oportunidade dada para eu ser deputado estadual do nosso 

amado Estado de Rondônia. Gostaria também de agradecer à 

minha esposa, Matilde; ao meu filho Anthony, que está aí 

presente; à minha filha Geovana, que sempre me acompanhou 

nas horas difíceis e nas horas fáceis também. E os meus 

irmãos presentes hoje, João Marcos, Eva, Evânia, Evaneide e 

Edevan. Muito obrigado por vocês fazerem parte da minha 

vida, e saibam que vocês hoje representam a Lindalva 

Ferreira Marcolino e Luiz Gonzaga das Neves. Muito obrigado 

mesmo.  

Queria também agradecer aos policiais penais, que, 

juntos nessa caminhada me acompanharam, lutaram, e hoje nós 

chegamos aqui como deputado estadual.  

Agradeço também aos meus amigos do dia a dia que me 

acompanham desde lá como vereador, e hoje me acompanham 

como deputado estadual. Seria injusto eu citar nomes porque 

são vários. Eu ia passar dos três minutos, ia passar dos 

cinco minutos. Muito obrigado por vocês fazerem parte 

também.  

Tive uma passagem muito rápida, uma passagem que me 

ensinou muito, lá como vereador do município de Porto 

Velho. E tenho certeza que esses dois anos de mandato eu me 

doei o máximo que eu podia me doar, eu dei o meu 100%. Você 

não vai ver nunca o “Edevaldo 99%”.  

Da mesma forma, eu vou fazer como deputado estadual, 

eu vou doar o meu máximo àqueles anseios realmente da 

população do município de Porto Velho, da população do 

Estado de Rondônia. A gente vai procurar e, se for 



possível, vamos criar essa ponte junto com o Governo do 

Estado Coronel Marcos Rocha e o seu Chefe da Casa Civil, 

Júnior Gonçalves. Vamos construir essa ponte, vamos 

caminhar e levantar o Estado de Rondônia.  

Queria também agradecer aos 8.565 eleitores que me 

depositaram e confiaram por voto. E em especial também 

agradecer ao meu amigo, vereador do município de Porto 

Velho, Edimilson Dourado, um grande parceiro que conheci e 

hoje eu tenho o prazer de estar do seu lado também.  

Muito obrigado a todos. Que Deus ilumine a nossa 

jornada, que é difícil, mas uma jornada que a gente vai 

caminhar com pé firme e sempre olhando pela população do 

Estado de Rondônia. Obrigado também às pessoas que até hoje 

me acompanham, que têm esse comprometimento comigo, com a 

minha pessoa.  

Muito obrigado e que Deus... tudo é a parte de Deus, 

tudo que inicia foi Deus que iniciou, e tudo que termina 

foi Deus que terminou. Valeu, pessoal.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns Edevaldo, 

uma salva de palmas ao Deputado Edevaldo.  

Convido, neste momento, ela, que é de São Francisco do 

Guaporé, já foi prefeita e agora deputada estadual, 

Excelentíssima Senhora Deputada Estadual Gislaine Lebrinha. 

Uma salva de palmas. 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – Boa tarde a todos. Nosso 

Presidente Alex Redano, nobres queridos deputados 

estaduais, queridas deputadas estaduais. Em nome do nosso 

Governador Coronel Marcos Rocha, do Chefe da Casa Civil, 



quero cumprimentar todas as autoridades presentes, todos os 

secretários presentes neste dia hoje, histórico na política 

do Estado de Rondônia.  

Agradeço, primeiramente, a Deus por ter nos concedido 

estar aqui hoje representando o povo de Rondônia com o meu 

primeiro mandato como deputada estadual.  

Quero também agradecer à minha família aqui presente 

hoje. Minha mãe, Neuza, minha assessora especial de 

assuntos do lar; o meu irmão Lebrinho, sempre defendendo, 

brigando por toda família, traçando estratégias, um grande 

amigo, grande conselheiro; ao meu filho Lucas, grande 

parceiro que me acompanha desde a barriga, quando estive 

grávida no meu primeiro mandato de prefeita, está aí hoje 

andando comigo já, um grande parceirinho meu.  

Cumprimentar meu companheiro Marcos; meu pai, Deputado 

Lebrão, que hoje não pode estar aqui presente, mas por um 

ótimo motivo. Acabou de tomar posse como deputado federal e 

vai representar Rondônia agora no Parlamento Federal, 

Deputado Alex Redano. E não pôde estar aqui. Está sozinho 

lá e a família toda aqui. Filha e pai hoje, uma estadual e 

um federal representando o Estado de Rondônia.  

Não tem como deixar de ser grata a Deus e a todo povo 

de Rondônia que nos confiou este mandato, que nos deu este 

mandato. Obrigada família, pela paciência, pelo 

companheirismo, por tantas lutas que passamos, vocês estão 

sempre firmes com a gente. Amo vocês.  

Aos amigos, a toda nossa equipe que esteve junto com a 

gente, todos os nossos colaboradores durante todo o período 

eleitoral. E não vou citar aqui os nomes, porque vou ser 

injusta, com certeza não vou conseguir citar todos. Foram 

muitos, Deputado Alex Redano, mais de 12 mil votos.  E eles 

estão aqui hoje presentes, dos quatro cantos do Estado de 



Rondônia.  Minha gratidão a cada um de vocês que estiveram 

no sol, estiveram junto com a gente. Obrigado pela 

confiança, pelo carinho que tiveram com a gente durante 

toda essa caminhada vitoriosa.  

Da mesma forma, gostaria aqui, com sentimento profundo 

de responsabilidade, a partir de hoje, assumindo o cargo de 

deputada estadual, desafio que só aceitei por três pontos. 

Três essenciais pontos para mim. Primeiro, ela certeza que 

Deus tem um plano para mim. Deus nos confiou este mandato, 

nos confiou este propósito e eu tenho certeza que a gente 

fará um grande trabalho no Estado de Rondônia.  

Segundo, porque jamais estarei sozinha. Tenho vários 

prefeitos, vice-prefeitos, vereadores, lideranças 

políticas, lideranças religiosas, amigos, companheiros, 

donas de casa, servidores públicos, produtores rurais, 

agricultores que estão juntos com a gente neste mandato; 

que confiaram o voto a nós e que vão estar juntos com a 

gente para defender o povo de Rondônia, traçar caminhos 

estratégicos para que nosso Estado cada vez possa crescer 

mais.  

E, terceiro, aprendi com meu pai que a missão dada de 

representar um povo, de defender um povo é vitalícia, 

Deputado Alex Redano, a gente não consegue mais se 

desvincular.  E essa vontade só crescer a cada dia mais com 

a vontade de lutar pelo nosso Estado. Um Estado das 

oportunidades, onde a minha família veio para cá e hoje 

traçamos grandes caminhos por toda minha família. E quem 

escolhe representar a população, nunca vai acabar, a gente 

vai estar sempre aqui. 

Na vida pública tive a oportunidade de experimentar 

outros cargos. Fui prefeita por dois mandatos de um 

município de uma região esquecida do Estado de Rondônia: 



São Francisco do Guaporé. Reeleita com 83% dos votos. Tive 

as todas contas da prefeitura aprovadas. Todas aprovadas. 

Ganhei Prêmio de Prefeita Empreendedora na Agricultura. 

Somos referência em atenção básica no Estado de Rondônia. 

Nossas escolas são melhores dos que as escolas 

particulares. Nossas estradas vicinais.  

O município, que hoje tenho orgulho de dizer que é São 

Francisco do Guaporé. A partir disso, fui Presidente do 

Consórcio dos Municípios por dois mandatos, da mesma forma. 

E representei, ainda, o Movimento Municipalista, através da 

AROM (Associação Rondoniense de Municípios), representando 

todos os municípios do Estado de Rondônia. Está aqui hoje o 

meu amigo Pedro, que também se elegeu deputado estadual e 

fazia parte dessa luta junto com a gente. 

E, diante de toda essa experiência de ter sido gestora 

de vários segmentos aqui no nosso Estado de Rondônia, ter 

representado a população do Estado de Rondônia, com toda 

essa experiência a gente assume hoje o mandato de deputada 

estadual. Depois do quarto mandato do Lebrão, de deputado 

estadual, o qual eu acompanhei e fiz parte, hoje, Lebrinha 

assume o seu primeiro mandato como deputada estadual. E que 

vai estar com alinhamento com o nosso Deputado Federal 

Lebrão no nosso Parlamento Federal. E, juntos, tenho 

certeza que vamos fazer um grande trabalho. Deputado Lebrão 

sozinho quando deputado estadual já trabalhou muito, 

imagina essa parceria Deputado Alan. Lebrão e Lebrinha, pai 

e filha que têm no sangue a política, que gostam de 

defender o povo de Rondônia, trabalham pelo povo de 

Rondônia, que transformaram uma região esquecida do Estado 

de Rondônia, que hoje vamos trabalhar por todo Estado de 

Rondônia com muito orgulho. 

Muitos adversários tentaram nos desestabilizar, mas a 

população do Estado de Rondônia entende que nada supera o 



trabalho e nós temos trabalhos prestados pelo Estado de 

Rondônia. Isso é muito gratificante, me orgulha, é o que me 

mantém na política, ver as políticas públicas acontecerem 

no Estado de Rondônia.  

E hoje, Rondônia, pode ter certeza, vai estar 

representada em todos os segmentos no Estado: pela 

agricultura, pela saúde, como servidora pública estadual da 

Sesau, farmacêutica bioquímica; pela educação, pela qual 

sou apaixonada; pela assistência social, pela qual tenho um 

carinho enorme. Todos os segmentos de Rondônia vão ser 

trabalhados, dependendo do seu município, quais as 

dificuldades, as nossas lideranças pedem para que a gente 

possa realizar.  

E peço a vocês que façam parte do nosso mandato. 

Lebrinha é super democrática e gosta de participação. 

Então, eu convoco a todos para que façam parte junto com o 

nosso mandato para que, juntos, a gente possa somar. Não 

sou dona da verdade. Eu quero que vocês possam participar 

com a gente e espero todos no 12º andar, para que possam ir 

conversando com a gente, Deputado Cirone Deiró, 

participando com a gente nesse mandato tão importante.  

Quero mais uma vez aqui dizer para vocês: nada supera 

o trabalho. Deus é fiel. Meu muito obrigado, Deus, por esta 

oportunidade de estar representando o nosso Estado de 

Rondônia com muita emoção e muita alegria.  

E podem ter certeza de que Lebrão e Lebrinha vão 

transformar ainda mais o Estado de Rondônia por muito 

desenvolvimento dos deputados. Nós precisamos estar juntos, 

unidos, neste mesmo propósito. É isto que eu peço a vocês: 

união no Parlamento Estadual, união no Parlamento Federal, 

para que possamos estar juntos e desenvolver o nosso Estado 

de Rondônia. Muito obrigada a Deus. Abençoe a todo o nosso 



Estado de Rondônia. Obrigada ao nosso povo. Muito obrigada, 

Rondônia por esta votação. Deus abençoe.  

  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, nobre 

Deputada Gislaine Lebrinha.  

Convido, neste momento, ele que fez história. Vice-

Prefeito do Município de Cacoal, veio com uma votação 

grandiosa: Deputado Cássio Gois.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Boa tarde, Talismã! Prazer grande 

em falar com vocês. Deputado Cássio Gois, com muita honra, 

com muito trabalho, a gente chega até aqui.   

Em primeiro lugar eu quero agradecer a Deus. Quero 

agradecer à minha família, aos eleitores, e a todo o Estado 

de Rondônia. Desde 2014 eu estou na política. Era um sonho, 

muito jovem, e, o município de Cacoal, Deputado Cirone 

Deiró, a cidade de que a gente tem muito orgulho e que 

gosta de votar em quem trabalha, nos conduziu para esta 

Casa.  

E eu, em 2014, busquei os espaços políticos da minha 

cidade. Ainda muito difícil, disputei uma eleição em 2016. 

Não vencemos, mas continuamos avançando. No ano de 2018, o 

meu colega que está aqui hoje me prestigiando, que é o 

grande prefeito, o melhor dos melhores, dentre tantos 

outros que a gente tem neste Estado de Rondônia, o Prefeito 

Adailton Fúria, foi o grande parceiro de trabalho que nos 

conduziu até aqui.  

No ano de 2020 nós fomos eleitos prefeito e vice-

prefeito da capital do café. E nós não paramos de 

trabalhar. Nós enfrentamos pandemia, nós enfrentamos crise 



financeira, mas nós não fechamos as portas de Cacoal. 

Sempre tivemos ao nosso lado as pessoas. O combustível do 

nosso trabalho são as pessoas. Em 2022, para a minha 

surpresa, eu tive a maior votação do Município de Cacoal 

para uma candidatura de deputado estadual dentro da minha 

cidade: 14.700 votos. 

Meus dois amigos, o Prefeito Milla, que está me 

prestigiando aqui hoje, do Município de Ministro Andreazza; 

e meu amigo Ney, Prefeito do Município de São Felipe 

D´Oeste, são grandes parceiros. É muito raro você ver um 

prefeito ajudar um colega que ainda não é deputado, mas 

acreditavam no meu sonho e confiavam a mim a vontade de 

estar aqui hoje representando-os na Assembleia Legislativa.  

Eu quero que vocês saibam do meu compromisso com o 

Estado de Rondônia. Tenho formação em Direito, sou 

comerciante há muito tempo, de uma profissão sofrida: sou 

despachante documentalista. Com muito orgulho. Vários 

amigos eu tenho aqui hoje nessa profissão, que nos 

encamparam esse projeto em 2022. E agora, com uma voz no 

Parlamento, vou ter força para defendê-los. E de Cacoal, eu 

trago a experiência, Diego Maia, do produtor rural, da 

necessidade de investir e defendê-los no Parlamento, com 

boas leis e recursos financeiros.  

Eu quero que o Governo do Estado seja parceiro do 

município de Cacoal, Secretário Luiz Paulo Batista. É uma 

honra vê-lo aqui. Sabe da nossa luta pela agricultura de 

Cacoal. Quero que o Estado, os dois estão ladeados e são 

secretários por quem tenho muita estima: a saúde pública do 

Estado de Rondônia. Preciso frisar aqui a todos que estão 

me assistindo, que Cacoal é a segunda macrorregião. E eu 

preciso que a saúde de Cacoal esteja cada vez melhor.  



Eu sei da luta do Estado de Rondônia para fazer com 

que ela funcione. Mas nós temos, pós a pandemia, muita 

dificuldade. E é sendo parceiro do Estado, é sendo parceiro 

da Secretaria de Saúde que nós vamos vencer esse grande 

desafio, porque todos que me perguntam eu reforço: é a 

agricultura e a saúde que o eleitor e que o cacoalense e 

que todos os munícipes do Estado de Rondônia precisam.  

Ao Governador Marcos Rocha os meus parabéns. Já disse 

isso várias vezes para ele em outras oportunidades. Foi 

reconduzido ao mandato porque trabalhou bastante pelo 

Estado de Rondônia.  

Meus vereadores, prefeitos, presidentes de bairros, 

amigos que se deslocaram do município de Cacoal aqui para 

esse local, eu só tenho a agradecer vocês. E no final desse 

dia, mais uma vez abraçar vocês e dizer “obrigado” por tudo 

que tem acontecido na minha vida, porque o nosso trabalho 

agora é por Rondônia.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, nobre 

Deputado Cássio Gois.  

Convido ele que fez história no município de Jaru. Uma 

votação estrondosa. Com a salva de palmas, para uso da 

tribuna, o Deputado Dr. Luis. 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Obrigado, Presidente Alex. 

Boa tarde a todos. Vou ser bem breve.  

Hoje é um dia especial, pois marca o início de uma 

caminhada. É dia de expressar gratidão. Gratidão a Deus por 

revigorar as nossas forças, preparar o nosso caminho e 

conduzir os nossos passos a sua vontade. Gratidão a minha 



esposa Andréa, meu pilar, minha fortaleza, da nossa 

família, por compreender e me motivar nessa caminhada. A 

pessoa mais verdadeira e mais forte que conheci, que está 

ao meu lado há mais de 30 anos e sempre teve fé, não de que 

o nosso projeto seria vitorioso, mas que Deus faria a sua e 

a nós caberia fazer sempre o nosso melhor. Ela estava 

certa.  

Aos meus filhos Victor Luís e Maria Clara, que 

inspiram diariamente, a quem devo muito pela compreensão e 

apoio de toda a nossa jornada. Aos meus pais, Ulisses e 

Shirlei, que sempre me ensinaram desde cedo a importância 

do trabalho duro e que foram e são exemplo de honestidade, 

caráter e humildade, base de qualquer história de vida.  

Gostaria de agradecer, começar meus agradecimentos ao 

senhor João Gonçalves, que não poderia deixar de ser. Pelo 

senhor, Seu João, tenho gratidão eterna. Tudo que o senhor 

vem fazendo comigo, desde 1999, quando o senhor deu 

oportunidade para eu trabalhar na sua empresa. Então, eu 

tenho gratidão, a gente tem emoção; um empresário dinâmico, 

uma visão, que é um exemplo de empresário do Estado de 

Rondônia. Então, a minha gratidão, senhor João Gonçalves, 

por tudo que o senhor faz na minha vida e da minha história 

política. 

Quero cumprimentar aqui também o nosso Coronel Marcos 

Rocha, nosso governador, um homem íntegro e de caráter. 

Quero também cumprimentar o seu vice-governador Sérgio 

Gonçalves, que eu acredito que continuarão fazendo o melhor 

para o Estado de Rondônia. Expresso ainda a minha gratidão 

a Dona Carmen Gonçalves, que em gesto de gratidão sempre me 

apoiou e me apoia em imensos desafios na área da saúde 

pública, trazendo densidade para o nosso mandato e ainda 

mais certeza de que será possível fazer muito mais por 

Rondônia. A minha eterna gratidão a Dona Carmen por tudo, 



dona Carmem, que a senhora tem feito por mim e pela minha 

família nesses praticamente 24 anos ao lado de vocês.  

Quero cumprimentar também aqui a Primeira Dama Luana 

Rocha. Em nome dela cumprimento todas as mulheres. 

Cumprimento também aqui meu amigo prefeito João Gonçalves 

Júnior, que além de ser meu amigo é uma pessoa que fez toda 

a diferença na construção desse projeto. Que honra por ter 

ao meu lado o prefeito João Gonçalves. O senhor é o melhor 

prefeito do Estado de Rondônia. Jaru mudou a página tão 

negra que tinha no município. Então, minha gratidão por 

tudo que o senhor fez por minha família e por minha família 

nesses anos que estamos juntos. A minha gratidão eterna.  

Quero cumprimentar também aqui o Junior Gonçalves, 

Chefe da Casa Civil, o braço direito do nosso Governador 

Marcos Rocha. Muito obrigado também. Gratidão também por 

tudo que você tem feito pelo Estado de Rondônia.  

Agradecer também ao Vereador Ilson Félix. Em seu nome 

agradecer a todos os vereadores do município de Jaru e dos 

municípios do Estado de Rondônia que me apoiaram.  

A minha equipe, sou muito grato por poder contar com 

pessoas tão competentes, motivadas, parceiras. Dedicação e 

trabalho em equipe foi o que nos levou a atingir nosso 

objetivo. Obrigado por todos os esforços que vocês fizeram 

por mim. Em nome do Deputado Marcelo Cruz e Deputado Alex 

Redano, cumprimento e agradeço a todos os deputados e 

deputadas eleitos, pelo carinho, desde o final da eleição, 

que tem comigo.  

Cumprimento também o Desembargador Marcos Alaor e 

também o senhor Paulo Curi, do Tribunal de Contas. Em nome 

de vocês cumprimento todas as autoridades. Cumprimento o 

jornalista Lubiana, quero estender os meus cumprimentos a 

toda a imprensa aqui presente, muito obrigado.  



Quero agradecer a população de Rondônia, que me 

acolheu de forma muito carinhosa, estou extremamente 

honrado e agradecido por ter sido eleito para ser a voz de 

todos os rondonienses. E hoje é dia de reafirmar 

compromissos, o compromisso com o desenvolvimento de um dos 

Estados que mais cresce no Brasil. Pelos próximos quatro 

anos o time de hoje assume e fará o máximo para vencer os 

imensos desafios que nos foram impostos. Afinal, a grande 

finalidade do mandato é fazer a diferença. Cada meta 

alcançada muda a realidade, transforma trajetórias, traz 

esperança e dignidade para o povo de Rondônia.  

Para transformar o Estado é necessário promover o 

diálogo constante, o diálogo é construtor de pontes. O meu 

muito obrigado e agradeço a cada um de vocês, o nosso 

mandato está à disposição. Agradeço aos 18.248 votos, e dos 

52 municípios que o Estado de Rondônia tem, 46 municípios 

me deram a oportunidade de estar aqui hoje. Vou representar 

de coração, de corpo e alma a cada um de vocês que nos 

confiou o mandato. Muito obrigado, que Deus abençoe a todos 

e um grande abraço.   

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Uma salva de palmas 

ao nobre Deputado Dr. Luis. Parabéns.  

Convido neste momento, ele que quebrou paradigmas, 

pela primeira vez o município de Buritis terá um deputado 

estadual. Com a palavra nobre amigo, Excelentíssimo Senhor 

Deputado Lucas Torres. Uma salva de palmas. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS – Quero nessa oportunidade saudar 

o nosso Excelentíssimo Presidente, da nossa Mesa Diretora, 



Deputado Estadual Alex Redano, em nome do qual saúdo toda a 

Mesa Diretora composta.  

Senhoras e senhores presentes neste evento, nesta 

solenidade, em que indubitavelmente se faz representado o 

Estado de Rondônia, não apenas por essa plateia, por essa 

multidão maravilhosa, mas com certeza através da 

representatividade exercida aqui por cada um desses 

parlamentares que simbolizam a presença de toda a população 

do Estado de Rondônia. Não apenas os representam, mas como 

trazem consigo o grande peso e o fardo de representar os 

seus sonhos e as suas esperanças.  

Um grande desafio nos aguarda pela frente e eu tenho 

plena certeza que juntos, com muita sabedoria, 

conseguiremos encontrar o equilíbrio das pautas que são em 

favor do povo rondoniense. Em meio às discussões, em meio 

aos debates, conseguiremos somar para saber o que é de 

fato, verdadeiramente necessário para o povo rondoniense e 

assim executar o nosso papel nessa democracia 

representativa. 

Não posso deixar de cumprimentar aqui, dentre todos os 

parlamentares, fazendo voto que tenhamos um excelente 

mandato, em especial meus colegas de farda, Ribeiro do 

Sinpol e o Rodrigo Camargo, contem comigo meus amigos, 

assim como todos os demais parlamentares.  

Quero agradecer, primeiramente, a Deus pelo dom da 

vida, sobretudo por nos permitir estar aqui hoje com saúde, 

sem Deus nada seria possível. Em seguida quero agradecer, 

em segundo lugar, à minha família. Hoje se faz aqui 

presente a nossa matriarca, minha avó Maria José, há horas 

aqui aguardando neste calor porto-velhense. Muito obrigado 

vó, eu te amo. Não poderia deixar de cumprimentar também a 

minha mãe Leda e meu pai Marcílio, meus irmãos Tiago e 



Talita que sempre me apoiaram e foram a minha rocha de 

sustentação. Em nome de vocês cumprimentar todos os nossos 

tios e demais parentes que aqui se fazem presentes.  

E cumprimentar, em especial, é claro, a minha amada 

esposa Carlini, sem a qual nada disso seria possível, 

cumprimentar a minha esposa. Eu te amo. E nossos amados 

filhos Helena e Dante. Cumprimentar o meu sogro Ivan que 

juntamente com a minha sogra Lucilene me deram o maior 

tesouro da minha vida, que é você minha esposa. E dizer que 

sem Deus à frente, sem a família, nenhuma obra edifica, 

nenhum trabalho prospera. Por isso que nós temos que ser 

gratos a Deus e a nossa família para depois, sim, podermos 

nos dedicar ao trabalho.  

Quero dizer aos nossos amigos de Buritis que se fazem 

aqui presentes hoje, que nós trabalhamos diuturnamente em 

prol de Buritis. A nossa cidade sempre sonhou, Deputado 

Alex, sempre almejou ter uma representatividade na 

Assembleia Legislativa e hoje nós fazemos história, 

conseguimos marcar e tenho certeza que deixaremos um legado 

na nossa cidade. Seremos, sim, deputado estadual de todos 

os cidadãos rondonienses. Mas, teremos um olhar incansável, 

especial todos os dias na labuta por nossa cidade de 

Buritis. 

Agradeço aos amigos que se deslocaram com as suas 

famílias e estão aqui presentes, indistintamente a todos e 

cada um. Levem para Buritis o recado: o Delegado Lucas tem 

o mandato em prol de Buritis e estará sempre à disposição 

de vocês. 

Quero cumprimentar todo o Governo do Estado, aqui em 

nome do meu amigo correligionário Luiz Paulo, Secretário da 

Agricultura. Cumprimentar o nosso Governador Marcos Rocha. 

Cumprimentar todos os Poderes aqui representados. Dizer que 



como parlamentar farei a minha parte para que tenhamos 

sempre harmonia e equilíbrio para que possamos desempenhar 

um trabalho satisfatório. 

Eu quero, por fim, deixar um recado. Fazer uma 

promessa aos meus amigos que me conhecem nessa longa 

estrada da vida, alguns há mais tempo, outros a menos. 

Agradecendo a cada um dos 14.298 que recebemos, nós 

orgulharemos a cada um de vocês. Nós orgulharemos todos 

aqueles que nos confiaram o seu voto de esperança. Eu quero 

deixar aqui a vocês, os meus amigos e familiares, uma 

promessa: quando eu aprovei no concurso para Delegado de 

Polícia, o Lucas virou o Delegado Lucas. Hoje, empossado, o 

Lucas virou o Deputado Lucas. Mas, sempre seremos fiéis as 

nossas origens e aos nossos inegociáveis valores. Sempre 

lembraremos, Deputado Alan, de onde viemos. E antes disso, 

qualquer cargo, antes do Deputado Lucas, antes do Delegado 

Lucas, prometo a todos vocês que me conhecem e conheceram: 

seremos sempre apenas, nada a mais, do que o Lucas. Assim o 

prometo. 

Contem sempre comigo. Deus abençoe a todos nós que os 

nossos passos possam alegrar o coração do Senhor. Consagro 

o nosso mandato ao nosso Deus Vivo e que os nossos colegas 

parlamentares possam, no exercício do seu mandato, serem 

também instrumentos de Deus na melhoria, na produção e na 

prosperidade do Estado de Rondônia. Esses são os meus 

votos. Obrigado a todos e fiquem com Deus. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, nobre 

Deputado Lucas Torres.  

Convido neste momento, o nobre deputado que trabalhou 

muito - como todos -, fez a diferença na campanha, foi uma 



grande surpresa, o Deputado Ribeiro do Sinpol. Uma salva de 

palmas. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Boa tarde a todos. Quero 

aqui agradecer, primeiramente a Deus. Cumprimentar o meu 

amigo, Presidente Alex Redano, o Deputado Alan Queiroz, a 

Mesa; deputados estaduais e amigos. Em nome do meu amigo 

Luiz Paulo, do Coronel Jefferson - Secretário da Saúde -, 

cumprimentar a todos os amigos do governo. O Governador 

Coronel Marcos Rocha. 

Agradecer aqui a presença da minha família, de todos 

os policiais civis aqui presentes, de todos os policiais 

civis que vieram do interior, que nos deram essa votação 

expressiva no interior do Estado de Rondônia - sendo, que 

eu só fui no interior pouquíssimas vezes. E vocês suaram a 

camisa e conquistaram juntos esse objetivo, dessa cadeira 

de deputado estadual.  

A todos os meus amigos que conhecem a minha história 

dentro do município de Porto Velho, que acreditaram nesse 

sonho, nessa bandeira, de ter uma representatividade dessa 

esperança, dentro da política rondoniense. 

Tenho que agradecer também ao Presidente do meu 

partido, o Deputado Marcelo Cruz, que foi através dele que 

eu consegui essa plataforma, de eu conseguir ser deputado 

estadual, junto com o Deputado Edevaldo. Eu tenho que 

agradecer muito, Deputado Marcelo. Muito obrigado. 

Agradecer ao Deputado Ismael Crispin e ao Deputado 

Luizinho Goebel que sempre estiveram na trincheira, da luta 

da segurança pública. Trabalharam muito em prol da nossa 

Polícia Civil e hoje, eu represento essa categoria, com 

muita força e muita humildade. 



Eu não posso esquecer também dos nossos amigos, todos, 

a nossa população, que nós perdemos vítimas da covid, dessa 

pandemia. Todos os servidores públicos, todos os policiais 

civis que morreram, em trabalho, no combate ao 

enfrentamento dessa pandemia. Eu não posso esquecer de 

citá-los e de lembrá-los, que esse grito jamais será 

esquecido. 

Tenho que falar para todos que eu represento um 

projeto, uma mudança de paradigma de uma categoria que luta 

incansavelmente, através da sua organização para ter uma 

representatividade dentro da Assembleia Legislativa. Eu sou 

esse instrumento, eu sou o efeito dessa união, dessa 

categoria, que conseguiu através de muita força, muita 

união e de muitos apoiadores, amigos, essa cadeira de 

deputado estadual.  

Não posso esquecer nenhum momento e valorizar tudo que 

eu conquistei foi porque vocês foram para a rua. Vocês 

gastaram seu tempo e hoje nós estamos aqui, realizando esse 

sonho dessa posse.  

Martin Luther King fala uma frase muito importante que 

eu gostaria de retratar para vocês, que diz muita 

esperança: “Se eu soubesse que o mundo se desintegraria 

amanhã, ainda assim eu plantaria a minha macieira.” E é 

nesse espírito de união, fraternidade, humildade, 

esperança, que juntos, esse Parlamento estará sempre unido, 

levando as dificuldades, os desafios, essa conexão, junto 

com a nossa população rondoniense, as dificuldades e as 

nossas mazelas. E juntos, teremos, sim, um Parlamento forte 

em busca das nossas soluções com relação às demandas da 

sociedade, principalmente, uma bandeira que eu vou lutar 

muito, é a segurança pública. Lutarei muito pela aprovação 

do nosso Plano de Carreira, pela realização desse sonho. 

Preciso muito do apoio dos deputados, juntos com meus 



amigos, Delegado Rodrigo Camargo, o meu amigo Deputado 

Lucas e o meu futuro Presidente, Deputado Marcelo Cruz. 

No mais, quero agradecer a Deus. Rogo a esperança de 

estar aqui, nessa multidão, que vocês vejam o quanto é 

importante, o quanto vale a pena falar de política. Muitos 

não falam, muitos não gostam, mas olhem o reflexo que nós 

estamos tendo aqui, falando e trabalhando de política. 

Aristóteles fala que o ser humano não pode ficar fora, 

isolado. Tem que ficar sempre junto. É a política que faz 

essa união do contraditório, da diversidade, do ponto 

específico para chegarmos a um denominador comum. 

Desde já, agradeço a todos. Estamos juntos em prol do 

amanhã melhor. Muito Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 

Ribeiro - grande deputado. 

Convido para uso da palavra uma pessoa que eu acho 

que, de todos nós, foi a pessoa que teve a situação mais 

delicada durante a campanha. Quando eu vi a foto do 

acidente do Deputado Alan - eu estava em uma reunião, à 

noite, em Alto Paraíso -, parei a reunião e fizemos uma 

oração, porque realmente eu achei que tinha acontecido uma 

fatalidade mesmo. Mas, graças ao Bom Deus, está aqui o 

Alan. Passou por muita dificuldade. Fez a campanha deitado 

em uma cama e foi vitorioso. Você realmente demonstrou uma 

força muito grande, Deputado Alan.  

Parabéns pela sua humildade, pelo seu carisma, que 

Deus abençoe a sua vida e a sua trajetória. Deus tem uma 

missão muito especial para você neste mundo. Com a palavra, 

nobre Deputado Alan Queiroz. Uma salva de palmas. 

 



 O SR. ALAN QUEIROZ – Boa noite a todos e a todas. Já 

pedindo desculpa antecipadamente, em nome de todos os 

colegas, por dada a hora, mas não tem como ser diferente, 

não é, Presidente? Um momento como esse, de tantas 

conquistas de todos, de tanta dificuldade para chegar até 

aqui, de não poder também deixar aqui uma mensagem a todos 

os nossos amigos e familiares.  

Quero iniciar saudando a todos, em nome do nosso 

Excelentíssimo Presidente da nossa Casa de Leis, o qual 

conduziu com muita sabedoria, com muita harmonia, um 

particular amigo, Deputado Alex Redano. Obrigado, 

companheiro, por tudo o que você tem feito pelo Estado de 

Rondônia, pelas condições de trabalho que você tem dado a 

todo deputado e eu tenho certeza de que ainda há muito a 

contribuir com o nosso Parlamento.  

Em seu nome, quero cumprimentar todos os nossos 

colegas deputados, todas as nossas deputadas. Teremos uma 

bancada maior e assim defendendo pautas importantes também 

para o Estado de Rondônia.  

Quero cumprimentar aqui todos os nossos líderes, tanto 

comunitários como também gestores, em nome dos nossos 

secretários aqui presentes, Luiz Paulo, Jefferson, 

cumprimentar a toda a equipe do governo. Todos os nossos 

colaboradores também, desde o servidor menos graduado 

àquele que tem maior, talvez, trabalho desempenhado em prol 

do nosso Estado de Rondônia. Quero cumprimentar a imprensa, 

senhoras e senhores, boa noite. 

Digo, Presidente, que este momento, como disse aqui o 

meu grande amigo Deputado Jean Oliveira — que já passou por 

tantos mandatos na Assembleia Legislativa — que hoje 

também, Deputado Jean, eu estou no meu sexto mandato, neste 

momento, tomando posse. E disse hoje no grupo dos deputados 

que talvez tenha sido o momento que mais mexeu comigo, mais 



mexeu com o meu emocional, porque — como foi dito pelo meu 

amigo, parceiro, Deputado Alex Redano, e também pelo meu 

amigo Deputado Cirone, — foi uma campanha muito difícil e 

bem diferente. Não dá para dizer que foi a mais difícil, 

porque todas as eleições têm um grau de dificuldade, mas 

esta foi muito diferente.  

E eu não posso deixar, Presidente, de iniciar aqui 

qualquer tipo de fala e agradecimento se não for de 

agradecer, em primeiro lugar, a Deus, por ter traçado o 

nosso caminho e que me trouxe até aqui. Minha gratidão a 

Deus primeiro pela vida, e após isso, eu sempre digo às 

pessoas que este mandato, ele é um mandato de Deus.  

Quero, da mesma forma, agradecer imensamente à minha 

família. Se não fosse a minha família, Senhor Presidente, 

senhoras e senhores, nós não teríamos dado continuidade à 

nossa campanha. Eu coloquei a decisão para a nossa família 

se a gente pararia ali ou se a gente daria continuidade à 

nossa campanha, e, para mim, só o fato de estar vivo ao 

lado deles já era algo grandioso na minha vida. E a nossa 

família, não só de sangue, mas a família que nos acompanha 

há mais de 20 anos na vida pública, disse que a gente não 

poderia parar.  

Uma frase, Presidente, dita pelo meu irmão Alex, um 

gigante na minha campanha, que se todos tinham aquele 

entendimento, todos teriam que ser as pernas e a voz do 

Alan para chegar aonde não podia. Então, minha gratidão à 

minha família. Quero dizer que a minha esposa — essa pessoa 

maravilhosa, Bruna —, que esse ano, esse mês, fazemos 22 

anos da nossa união, o quanto você foi e o quanto você é 

importante na minha vida, mas em especial neste momento 

mais difícil.  

Dizer, Presidente, em rápidas palavras: minha esposa 

perdeu o seu pai exatamente da forma que aconteceu o 



acidente comigo. Seu pai ficou preso nas ferragens, teve 

uma fratura na costela, perfurando o baço, e tirou a vida 

do seu pai quando ela ainda tinha seis anos de idade. E ela 

talvez tenha sentido muito mais do que todos nós da família 

o medo também de perder o seu esposo, pai dos seus filhos, 

naquele momento difícil.  

Quero te dizer o quanto você é grande e importante 

para mim a cada dia, meu amor, Dra. Bruna Gerhardt, minha 

gratidão eterna a você. 

Minha gratidão a meus filhos, ao Bernardo, à Maria 

Isabela, à Jéssica e à Brenda, que estão distantes, à minha 

mãe maravilhosa. À minha mãe, minha gratidão eterna por 

tudo que a senhora fez pelas nossas vidas, do meu irmão 

Alex e do meu irmão Júnior, e tudo o que a senhora tem 

trazido para a gente na nossa educação, como uma pessoa 

simples, filha do Baixo Madeira, com muito orgulho, 

beradeiros. Mas, sempre trouxe para a gente a 

responsabilidade de lutar e acreditar que é possível, sim, 

ser diferente, fazer e contribuir para o crescimento das 

pessoas.  

Minha gratidão também aqui ao meu irmão Alex, ao meu 

irmão, Vereador Dr. Junior Queiroz, que vocês conduziram, 

na minha ausência, talvez até melhor do que eu se estivesse 

presente na nossa campanha.  

Meus cumprimentos a todos os meus tios que estão aqui, 

em nome da tia Rita, do tio Bosco, meus cumprimentos aos 

meus primos aqui também, Edilei, Ronier, Ellen, em nome de 

vocês quero saudar toda a minha família que não pôde estar 

aqui presente.  

Em especial, Senhor Presidente, à equipe, à nossa 

equipe que foram as minhas pernas, que foi a minha voz 

aonde eu não pude chegar. A minha gratidão a todos vocês.  



Aos servidores da Assembleia Legislativa, que, com 

competência e dedicação, me possibilitaram exercer o meu 

mandato da melhor forma possível.  

Quero também dizer, Senhor Presidente, a todos que 

contribuíram e contribuem para que eu siga caminhando em 

constante processo de transformação e crescimento. Hoje se 

inicia uma nova jornada. Opera o meu segundo mandato como 

deputado estadual com o desafio de superar a mim mesmo, com 

a força de quem venceu uma eleição tão apertada e difícil.  

Com muita determinação e permissão de Deus, somada à 

experiência adquirida ao longo desses 22 anos de vida 

pública. Acredito que a Casa do Povo, assim como é 

conhecida a nossa Casa Legislativa, o povo de Rondônia, é a 

Casa do diálogo e do equilíbrio, onde devemos agir com foco 

na construção do consenso e na garantia de governabilidade, 

sem radicalismos e sem divisão de interesses da nossa 

população.  

Foi assim que sempre pautei a minha vida e minha 

atuação, mantendo aberta a comunicação com o Executivo e o 

Judiciário, e nesse passo sempre tivemos com o nosso 

Governador Coronel Marcos Rocha e sua equipe de governo um 

tratamento cortês, respeitoso e democrático.  

Por fim, Senhor Presidente, quero, aos nossos novos 

deputados que neste momento são empossados, fica o convite 

e a certeza de que juntos faremos um melhor e bons 

parceiros para o governo e para o Estado de Rondônia. Ser 

deputado é uma missão confiada a nós pelo povo que jamais 

deverá ser desonrada. Ao nosso Governador e sua equipe 

ficam os votos de extremo sucesso, não apenas a minha 

torcida, conte também com a minha força, o meu 

companheirismo e com o meu trabalho estarei à disposição.  



Para finalizar, deixo uma mensagem de Cora Coralina, a 

nossa maior poetisa, nos ensinou que: “O que vale na 

vida não é o ponto de partida e sim a caminhada. Caminhando 

e semeando, no fim, terás o que colher.” É nisso que 

acredito. Que Deus abençoe Rondônia, que Deus abençoe todos 

nós! Muito obrigado. Boa noite. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Uma salva de palmas 

ao nosso Deputado Alan Queiroz.  

Meus amigos, pelo adiantar das horas, eu vou abrir mão 

do meu discurso. Só agradecer a Deus, agradecer à população 

do Estado de Rondônia, agradecer, de forma especial, aos 

colegas deputados que me confiaram essa missão. Estou 

saindo de cabeça erguida. Estou saindo feliz, leve, dessa 

Presidência. 

Quero agradecer a todos os servidores da Assembleia 

Legislativa, que juntos nesses dois anos fizemos um bom 

trabalho. Gratidão a todos vocês. 

À minha esposa, Carla Redano, minha amada esposa, meu 

muito obrigado. Ao meu filho Guilherme, minhas filhas 

Inocência e Samira, meus irmãos, a minha família. Gratidão.  

Eu sou muito grato a Deus por tudo que Ele 

proporcionou em minha vida. Eu acredito muito em missão. 

Nada acontece por acaso. E hoje aqui, nós, deputados, 

estamos recebendo uma missão de Deus, pois todo poder vem 

de Deus. E o poder nos é dado para fazer o bem. Nós seres 

humanos temos o livre arbítrio, podemos usar o poder para 

fazer o bem ou fazer o mal, mas nos é concedido para fazer 

o bem.  

Nós temos muitos desafios no Estado de Rondônia. Temos 

muito o que melhorar. Tivemos muitas conquistas, mas temos 



pautas muito importantes nesse mandato vindouro. Eu apoio 

atividade garimpeira, eu apoio o agro, apoio o homem do 

campo, apoio dar condições para as pessoas empreenderem, 

apoio nós olharmos mais para os seres humanos.  

Contem comigo, meus amigos. Gratidão. O trabalho 

continua. Temos grandes desafios. O Deputado Crispin foi 

cirúrgico. Eu estou muito confiante, Secretário Jefferson, 

nessa mudança na saúde, vamos tirar essa fila de cirurgias 

eletivas. Esta é uma grande pauta que eu tenho e com 

certeza a união dos Poderes nós vamos conquistar coisas 

grandiosas.  

Quero parabenizar o nosso Governador Marcos Rocha que 

vem fazendo um trabalho brilhante e com certeza fará a 

diferença à população do Estado de Rondônia. Gratidão a 

todos. Muito obrigado. Vamos juntos sempre, meus amigos. 

Solicito ao 1º Secretário, Deputado Cirone Deiró, que 

proceda à leitura da Ata desta Sessão. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – (Procede à 

leitura da Ata)  

Lida, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Senhores deputados, 

nos termos de art. 7º do Regimento Interno, submeto agora à 

primeira votação dos deputados eleitos. Submeto à 

apreciação do plenário a Ata que acaba de ser lida. Os 

deputados que aprovam permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Fica aprovada a Ata. 

Eu gostaria de pedir a gentileza, gostaria de convidar 

a Deputada Ieda Chaves para vir aqui à frente da Mesa. 



Gostaria também de convidar a Deputada Rosangela Donadon. 

Também gostaria de convidar a Deputada Cláudia de Jesus. 

Também convidar a Deputada Drª Taíssa aqui à frente. E 

convidar a nossa querida Deputada Gislaine Lebrinha.  

Eu gostaria também de convidar o Deputado Edevaldo, 

Deputado Pedro, Deputado Luizinho Goebel, Deputado Jean 

Mendonça e Deputado Ribeiro.  

É uma singela homenagem à nossa representação feminina 

na Assembleia Legislativa, que deu um show. Uma porcentagem 

bem acima dos demais Estados e nós queremos homenageá-las 

com um buquê de flores por essa conquista, a força feminina 

do Estado de Rondônia.  

A Assembleia Legislativa agora conta com cinco 

deputadas estaduais. Uma salva de palmas às nossas queridas 

deputadas estaduais. Essa é uma lembrança da Diretoria da 

Assembleia Legislativa a todas as colegas deputadas. E, por 

sinal, deputadas que fizeram história com votações 

altíssimas. Meus parabéns. É merecido a cada uma de vocês. 

Parabéns à todas.  

Agora vamos às outras etapas. O público que está 

acompanhando em casa, acompanhando pela internet, o público 

aqui presente, nós faremos agora o encerramento da Sessão 

e, logo após, o Deputado Alan irá presidir a Sessão em que 

nós iremos fazer a eleição para o biênio 2023/2024. E, 

ainda hoje, logo após, faremos a eleição da Mesa Diretora 

para o biênio 2025/2026. Então, eu peço neste momento a 

atenção de todos os deputados.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar esta Sessão, convoco as senhoras 

deputadas e os senhores deputados para a 2ª Sessão 

Preparatória da 11ª Legislatura que se iniciará em 



instantes, para eleição e posse dos membros da Mesa 

Diretora do primeiro biênio da 11ª Legislatura.  

Sob a proteção de Deus, está encerrada esta Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 19 horas e 19 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


